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______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

13 h 34 par M. Stefaan Van Hecke, président. 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De vergadering wordt geopend om 13.34 uur en 

voorgezeten door de heer Stefaan Van Hecke. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Marco Van Hees à Thomas 

Dermine (Relance, Investissements stratégiques 

et Politique scientifique) sur "La demande de 

M. Di Rupo à la suite de la réduction du plan de 

relance" (55025427C) 

 

01 Vraag van Marco Van Hees aan Thomas 

Dermine (Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het verzoek van de 

heer Di Rupo na de vermindering van de 

enveloppe uit het herstelplan" (55025427C) 

 

01.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): L'enveloppe 

européenne destinée à la Belgique dans le cadre du 

plan de relance diminuera de 1,35 milliards d'euros 

pour le fédéral et les entités fédérées. Vous avez 

indiqué qu'il serait dommage d'abandonner certains 

projets.  

 

 

Si la Wallonie perdait 350 millions, M. Di Rupo dit 

préparer un dossier pour enclencher un mouvement 

de solidarité avec le fédéral. Vous avez indiqué que 

la compensation sur fonds propres par les Régions 

était cohérente, vu le surplus généré par la 

croissance.  

 

 

Vous avez aussi annoncé qu'il serait inopportun 

d'abandonner certains projets pour des raisons de 

volume d'investissements.  

 

Le fédéral s'engage-t-il à financer les projets 

wallons, si la Région ne peut intervenir? Si oui, la 

solidarité fédérale prendra-t-elle la forme d'un prêt 

ou d'un don?  

 

01.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): De in het 

kader van het herstelplan voor België bestemde 

Europese enveloppe wordt met 1,35 miljard euro 

verminderd voor de federale overheid én voor de 

deelgebieden. U liet weten dat het jammer zou zijn 

dat men bepaalde projecten zou moeten laten 

varen. 

 

Als Wallonië 350 miljoen minder zou ontvangen, zal 

de heer Di Rupo naar eigen zeggen een dossier 

voorbereiden om te kijken of er solidariteit mogelijk 

is vanwege de federale overheid. U zei dat een 

compensatie met eigen middelen door de 

Gewesten een logische maatregel was, gezien het 

door de economische groei ontstane overschot.  

 

U hebt ook aangekondigd dat het niet opportuun 

zou zijn om af te zien van bepaalde projecten 

wegens het investeringsvolume. 

 

Verbindt de federale overheid zich ertoe de Waalse 

projecten te financieren, als het Gewest de 

middelen niet heeft? Zo ja, zal de federale 

solidariteit zich uiten in de vorm van een lening of 

van een schenking? 
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01.02 Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): L'enveloppe diminue de 25 % environ 

à la suite d'une augmentation de la croissance, ce 

qui correspond à 1,4 milliard au niveau européen et 

à 350 millions pour les projets en Wallonie. 

L'augmentation de la croissance a un effet positif 

sur les finances publiques fédérales, mais pas sur 

les finances des Régions. De plus, le potentiel de 

croissance a diminué en Wallonie à la suite des 

inondations. Nous devrons examiner dans les 

semaines à venir si des initiatives peuvent être 

prises au niveau fédéral afin d'adoucir l'impact de la 

réduction de l'enveloppe.  

 

01.02 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): De enveloppe daalt met ongeveer 

25 % als gevolg van de hogere groei. Dat stemt 

overeen met 1,4 miljard op het Belgische niveau en 

350 miljoen voor de projecten in Wallonië. De 

hogere groei heeft echter een positief effect op de 

federale overheidsfinanciën, niet op de financiën 

van de Gewesten. Bovendien is het groeipotentieel 

in Wallonië verminderd door de impact van de 

overstromingen. We zullen in de loop van de 

volgende weken moeten bekijken of het federale 

niveau iets kan doen om de impact van de 

vermindering van de enveloppe te milderen. 

 

01.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Je note 

votre souhait d'aller dans ce sens. Je suppose que 

vous attendez le verdict de juin pour remettre la 

question sur la table. J'entends que les effets 

retours sont surtout pour le fédéral et non pour le 

régional. Dans le cadre des inondations, ce n'était 

pas une vraie solidarité que de se limiter à un prêt. 

On espère que le fédéralisme de solidarité sera 

cette fois d'application.  

 

01.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik neem er 

akte van dat u die richting wilt uitgaan. Ik ga ervan 

uit dat u het verdict in juni afwacht om de kwestie 

ter tafel te brengen. Ik heb begrepen dat de 

terugverdieneffecten vooral de federale overheid 

ten goede komen, en niet de Gewesten. Wat de 

overstromingen betreft, was het toekennen van een 

lening geen echte solidariteit. We hopen dat het 

solidariteitsfederalisme ditmaal wel toegepast zal 

worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Reccino Van Lommel à Thomas 

Dermine (Relance, Investissements stratégiques 

et Politique scientifique) sur "Les déclarations du 

ministre concernant les impôts" (55025377C) 

 

02 Vraag van Reccino Van Lommel aan Thomas 

Dermine (Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De uitspraken van de 

minister over de belastingen" (55025377C) 

 

02.01  Reccino Van Lommel (VB): Sur quelles 

considérations les déclarations du secrétaire d'État 

dans le programme Il faut qu'on parle, selon 

lesquelles nous ne payons pas trop d'impôts en 

Belgique, sont-elles basées? Le secrétaire d'État 

parlait-il en son nom personnel ou s'exprimait-il le 

point de vue du gouvernement? 

 

02.01  Reccino Van Lommel (VB): Waarop is de 

uitspraak van de staatssecretaris in het programma 

Il faut qu'on parle dat we in België niet te veel 

belastingen betalen gebaseerd? Gaat het om een 

persoonlijk of een regeringsstandpunt?  

 

02.02  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): J'ai dit bien davantage que cela.  

 

02.02 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): Ik heb veel meer gezegd dan dat. 

 

J'ai dit qu'en Belgique, la pression fiscale était 

élevée mais aussi que nous avions un système 

fiscal très injuste, avec un impôt très élevé sur le 

travail. Viennent encore s'ajouter à l'impôt fédéral 

les majorations communales et les cotisations de 

sécurité sociale. Par ailleurs, il convient de citer 

comme éléments positifs le régime avantageux 

pour les véhicules de société, la non-imposition de 

la plus-value des actions, le faible impôt sur le 

patrimoine, les possibilités en vue de réduire les 

droits de succession, voire d'y échapper, etc. C'est 

à ce modèle fiscal injuste, tel que je viens de le 

décrire, que nous devons réfléchir dans le cadre 

d'une réforme globale qui déboucherait sur 

davantage de justice fiscale. 

Ik heb gezegd dat België een hoge belastingdruk 

heeft, maar België heeft ook een zeer 

onrechtvaardig fiscaal systeem, met een hoge 

belasting op arbeid. Daarbovenop komen nog de 

gemeentelijke toeslagen en 

socialezekerheidsbijdragen. Anderzijds zijn er de 

gunstige regeling voor bedrijfswagens, de niet-

belasting van de meerwaarde van aandelen, de 

lage belasting op vermogensinkomsten, de 

mogelijkheden om successierechten te 

verminderen of te vermijden, enz. Het is over dat 

onrechtvaardige, typisch Belgische, belastingmodel 

dat moet worden nagedacht in het raam van een 

globale belastinghervorming die tot meer 

rechtvaardigheid leidt.  
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Parallèlement, nous ne pouvons non plus perdre de 

vue l'utilité des impôts, notamment pour le paiement 

des traitements des enseignants ou le financement 

de nos investissements, sachant évidemment que 

l'argent du contribuable doit être dépensé 

judicieusement. 

 

Mon point de vue est tout à fait en phase avec celui 

du gouvernement ainsi qu'avec les objectifs de la 

réforme élaborée par le ministre Van Peteghem.  

 

 

Daarnaast mogen we ook het nut van belastingen, 

bijvoorbeeld voor de betaling van de leerkrachten 

en de financiering van onze investeringen, niet uit 

het oog verliezen. Dat belastinggeld moet ook 

efficiënt worden besteed.  

 

 

Mijn standpunt is vrij coherent met dat van de 

regering en met de doelstellingen van de 

hervorming die wordt uitgewerkt door minister Van 

Peteghem.  

 

02.03 Reccino Van Lommel (VB): Quiconque 

parle de fiscalité équitable doit également se 

pencher sur les transferts. La question est de savoir 

si, dans le cadre de la réforme globale, on se 

débarrassera des niches fiscales et des vaches 

sacrées. Il reste également une grande marge de 

manœuvre sur le plan du dégraissage de 

l'administration. 

 

02.03  Reccino Van Lommel (VB): Wie het heeft 

over rechtvaardige fiscaliteit, moet ook naar de 

transfers kijken. De vraag is of men in de globale 

hervorming afscheid zal nemen van de fiscale 

koterijen en heilige huisjes. Ook op het vlak van de 

ontvetting van de overheden is er nog heel veel 

mogelijk. 

 

02.04  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le terme "dégraissage" témoigne d'un 

manque de respect à l'égard de l'administration et 

de ses collaborateurs. L'administration a fait la 

preuve de son utilité pendant la crise du coronavirus 

et maintenant, dans le cadre de la crise en Ukraine. 

 

02.04 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): Het woord ontvetting getuigt van een 

gebrek aan respect voor de overheid en de mensen 

die ervoor werken. De overheid heeft in de 

coronacrisis en nu in de Oekraïnecrisis haar nut 

bewezen.  

 

02.05  Reccino Van Lommel (VB): Les 

investissements qui ont été réalisés durant la crise 

du coronavirus étaient nécessaires, mais dans le 

passé, le gouvernement a dépensé beaucoup plus 

que ce qui était nécessaire. Je soutiens pleinement 

les investissements en temps de crise, mais en 

temps normal, il est encore possible de réaliser des 

économies et de dégraisser l'État. 

 

02.05  Reccino Van Lommel (VB): De 

investeringen tijdens de covidcrisis waren 

noodzakelijk, maar in het verleden heeft de 

overheid veel meer uitgegeven dan nodig was. Ik 

sta volledig achter de investeringen in crisistijd, 

maar in normale tijden kan er nog bespaard worden 

en kan de overheid nog ontvet worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

Le développement des questions et interpellations 

est suspendu de 13 h 51 à 16 h 05. 

 

De behandeling van de vragen en interpellaties 

wordt geschorst van 13.51 uur tot 16.05 uur. 

 

03 Débat d'actualité sur l'Ukraine et questions 

jointes et interpellation de 

- Reccino Van Lommel à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "La situation 

économique" (55025267C) 

- Reccino Van Lommel à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "Les 

conséquences des tensions à la frontière russe" 

(55025378C) 

- Reccino Van Lommel à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "Les 

conséquences économiques de la crise en 

Ukraine" (55000266I) 

- Anneleen Van Bossuyt à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "Les 

03 Actualiteitsdebat over Oekraîne en 

toegevoegde vragen en interpellatie van 

- Reccino Van Lommel aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

economische situatie" (55025267C) 

- Reccino Van Lommel aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

gevolgen van de spanningen aan de Russische 

grens" (55025378C) 

- Reccino Van Lommel aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

economische gevolgen veroorzaakt door de 

Oekraïnecrisis" (55000266I) 

- Anneleen Van Bossuyt aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 
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conséquences économiques du conflit militaire 

en Ukraine" (55025672C) 

- Gilles Vanden Burre à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "L'état des lieux 

de l'activité économique des entreprises belges 

en Russie" (55025793C) 

- François De Smet à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Les conséquences 

économiques de la crise en Ukraine" (55025880C) 

- Florence Reuter à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Les conséquences 

économiques de la crise en Ukraine" (55025891C) 

- Leen Dierick à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Les conséquences de 

la guerre en Ukraine pour l'économie belge" 

(55026030C) 

- Dieter Vanbesien à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "La crise en Ukraine" 

(55026047C) 

- Patrick Prévot à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Les conséquences 

économiques de la crise en Ukraine" (55026088C) 

- Marco Van Hees à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Les entreprises russes 

actives en Belgique et les entreprises belges 

actives en Russie" (55026124C) 

- Marianne Verhaert à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "Les implications 

économiques de la crise ukrainienne au niveau 

belge" (55026144C) 

 

economische gevolgen van het militaire conflict 

in Oekraïne" (55025672C) 

- Gilles Vanden Burre aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De economische 

activiteit van Belgische ondernemingen in 

Rusland" (55025793C) 

- François De Smet aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De economische 

gevolgen van de Oekraïnecrisis" (55025880C) 

- Florence Reuter aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De economische 

gevolgen van de Oekraïnecrisis" (55025891C) 

- Leen Dierick aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 

Economie en Werk) over "De gevolgen van de 

oorlog in Oekraïne op de Belgische economie" 

(55026030C) 

- Dieter Vanbesien aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De crisis in 

Oekraïne" (55026047C) 

- Patrick Prévot aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 

Economie en Werk) over "De economische 

gevolgen van de Oekraïnecrisis" (55026088C) 

- Marco Van Hees aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De Russische 

bedrijven die in België en de Belgische bedrijven 

die in Rusland zakendoen" (55026124C) 

- Marianne Verhaert aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De Belgische 

economische implicaties van de Oekraïnecrisis" 

(55026144C) 

 

03.01  Reccino Van Lommel (VB): Le 

gouvernement a tout mis en œuvre pour soutenir 

les citoyens et les entreprises durant la crise du 

coronavirus. Aujourd'hui, la guerre en Ukraine a un 

nouvel impact sur le pouvoir d'achat des citoyens et 

des entreprises. Après la crise du coronavirus, 

l'offre n'a pas pu suivre la demande. Les prix de 

l'énergie ont augmenté, entraînant une forte 

inflation. Nous risquons maintenant de nous 

retrouver avec une économie qui stagne, alors que 

la vie devient de plus en plus chère. Nous entrons 

ainsi dans une situation de stagflation. 

 

03.01  Reccino Van Lommel (VB): De overheid 

heeft alles in het werk gesteld om de mensen en 

bedrijven doorheen de coronacrisis te loodsen. Nu 

heeft de oorlog in Oekraïne weer een grote impact 

op de koopkracht van de mensen en bedrijven. Na 

de coronacrisis kon het aanbod de vraag niet 

volgen. De energieprijzen stegen, met een zware 

inflatie tot gevolg. We dreigen nu terecht te komen 

in een economie die stagneert, terwijl het leven 

alsmaar duurder wordt. We komen zo in een 

toestand van stagflatie. 

 

Ces problèmes économiques pourraient peser 

lourdement sur les chiffres du budget dans le futur. 

Les prix de l'énergie resteront probablement élevés, 

sans compter le coût impressionnant des matières 

premières telles que les céréales et le froment. 

 

À l'estime du ministre, quel est le risque de 

stagflation, c'est-à-dire d'une situation de stagnation 

de l'économie conjuguée à une inflation 

persistante? Si les entreprises répercutent sur les 

consommateurs la hausse des coûts salariaux due 

à l'indexation des salaires, cette indexation perd son 

rôle de tampon. Quels secteurs seront-ils les plus 

durement touchés par la crise en Ukraine? Quelle 

Deze economische problemen zouden de 

begrotingscijfers in de toekomst zwaar kunnen 

treffen. De energieprijzen zullen waarschijnlijk hoog 

blijven en dan zijn er nog de dure grondstoffen, 

zoals graan en tarwe. 

 

Hoe groot schat de minister de kans op stagflatie in, 

een stagnerende economie met blijvende inflatie? 

Als de bedrijven de stijgende loonkosten door de 

loonindexering doorrekenen aan de consument, 

vormt die indexering ook geen buffer meer. Welke 

sectoren worden het zwaarst getroffen door de 

crisis in Oekraïne? Welke impact zal dat hebben op 

de consument? Hoe kan de regering zich hiertegen 
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incidence cette situation aura-t-elle sur les 

consommateurs? Comment le gouvernement peut-il 

s'armer afin de résister à la crise?  

 

Les progrès économiques de nos voisins ont été 

plus rapides que les nôtres. Nous faisons parties 

des pires élèves européens en matière de 

croissance. Qu'en résultera-t-il pour la compétitivité 

de notre pays? Notre croissance est minée par le 

problème du chômage et par le manque de main-

d'œuvre adéquate disponible en Flandre. Quelles 

différences existe-t-il entre la Flandre et la 

Wallonie? Des mesures seront-elles prises afin de 

renforcer la flexibilité du marché de l'emploi et de 

réduire davantage les coûts salariaux? 

 

wapenen?  

 

 

 

Onze buurlanden zijn er economisch sneller op 

vooruitgegaan dan België. We zijn een van de 

slechtere lidstaten in Europa wat de groeicijfers 

betreft. Wat doet dit met de concurrentiepositie van 

ons land? Onze groei wordt gefnuikt door het 

probleem van de werkloosheid en de 

beschikbaarheid van geschikte arbeidskrachten in 

Vlaanderen. Welke verschillen zijn er tussen 

Vlaanderen en Wallonië? Komen er maatregelen 

om de arbeidsmarkt te flexibiliseren en de 

loonkosten verder te verlagen? 

 

03.02  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Le conflit 

en Ukraine est terrible sur le plan humain, mais il a 

aussi des conséquences économiques. 

 

03.02  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Het conflict 

in Oekraïne is vreselijk op menselijk vlak, maar 

heeft ook economische gevolgen. 

 

Les prix des céréales sont en hausse. Les prix de 

l'énergie augmentent encore. Cependant, d'autres 

produits posent également problème. L'huile de 

tournesol devrait être remplacée par l'huile de 

palme, ce qui serait néfaste pour le climat. L'acier 

constitue à présent également un problème. 

 

Quels secteurs seront le plus durement touchés par 

la crise? Le ministre va demander à la Banque 

nationale d'étudier l'incidence de la guerre sur 

différents secteurs et prendra des mesures sur la 

base de cette étude. Dans quel délai ces 

démarches seront-elles entreprises? Comment le 

ministre évalue-t-il l'évolution future des prix de 

l'énergie, des prix alimentaires et des prix à la 

consommation en général? Fera-t-il appel à 

l'Observatoire des prix à cet égard? De quelles 

hausses tient-il compte? Quelle en sera l'incidence 

sur le taux d'inflation? 

 

De graanprijzen stijgen. De energieprijzen worden 

nog hoger. Er zijn echter ook problemen met 

andere producten. Zonnebloemolie zou door 

palmolie vervangen moeten worden, wat nefast is 

voor het klimaat. Staal is nu ook een probleem 

geworden. 

 

Welke sectoren zullen het hardst worden getroffen 

door de crisis? De minister zal de Nationale Bank 

vragen om de impact van de oorlog op de 

verschillende sectoren te onderzoeken en hij zal op 

basis van dat onderzoek maatregelen nemen. Op 

welke termijn zal dat dan gebeuren? Hoe schat de 

minister de verdere evolutie in van de 

energieprijzen, de voedselprijzen en de algemene 

consumentenprijzen? Zal hij hierbij het 

Prijzenobservatorium inschakelen? Met welke 

stijgingen houdt hij rekening? Wat zal de impact 

daarvan zijn op het inflatieniveau? 

 

03.03 Florence Reuter (MR): En plus des 

conséquences catastrophiques du covid, nous 

devons maintenant faire face à celles du conflit en 

Ukraine. 

 

Nous soutenons les sanctions européennes contre 

la Russie, mais elles auront aussi un impact sur 

notre économie. Sur les prix de l'énergie d'abord. Le 

gaz russe représente à peu près 40 % des 

approvisionnements européens; il faut donc des 

alternatives. Et puis, il y a aussi certaines denrées 

alimentaires, comme les céréales qui atteignent des 

niveaux record. Cela ne peut que se répercuter 

dans nos supermarchés. 

 

 

Concernant les sanctions, elles pèseront aussi sur 

l'économie européenne et mondiale. La 

03.03  Florence Reuter (MR): Boven op de 

rampzalige gevolgen van de coronacrisis moeten 

we nu ook het hoofd bieden aan de consequenties 

van het conflict in Oekraïne. 

 

Wij steunen de Europese sancties tegen Rusland, 

maar ze zullen ook een impact hebben op onze 

economie, en in de eerste plaats op de 

energieprijzen. Bijna 40 % van de Europese 

gasvoorziening is afkomstig uit Rusland; er moet 

dus naar alternatieven worden gezocht. Ook de 

prijzen van bepaalde voedingsmiddelen, zoals 

graan, bereiken recordhoogten. Dat zullen de 

mensen ongetwijfeld voelen als ze hun winkelkar 

vullen. 

 

De sancties zullen ook op de Europese en de 

wereldeconomie drukken. De Europese Commissie 
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Commission européenne a déjà revu ses 

perspectives de croissance à la baisse. 

 

Les onze premiers mois de l'année 2021, la 

Belgique a exporté pour 4,1 milliards d'euros vers la 

Russie, qui est notre 17e marché d'exportation. 

Pour la même période, nous avons importé de 

Russie pour 7 milliards d'euros de biens, 

principalement minéraux et métaux. 

 

Avez-vous déjà des chiffres plus précis sur les 

conséquences de ce conflit sur notre économie? La 

Belgique est-elle fort exposée? Avez-vous des 

chiffres concernant notre approvisionnement en 

énergie et en matières premières? Quelles 

solutions envisagez-vous? 

 

heeft de groeivooruitzichten al naar beneden 

bijgesteld.  

 

In de eerste elf maanden van 2021 heeft België 

voor 4,1 miljard euro naar Rusland geëxporteerd en 

dat land bekleedt de 17de plaats op de ranglijst van 

onze exportlanden. In dezelfde periode hebben we 

voor 7 miljard euro goederen uit Rusland 

geïmporteerd, voornamelijk mineralen en metalen. 

 

Beschikt u al over preciezere cijfers over de 

gevolgen van dat conflict voor onze economie? Zal 

dat een groot effect hebben voor ons land? 

Beschikt u over cijfers met betrekking tot onze 

energie- en grondstoffenvoorziening? Welke 

oplossingen schuift u naar voren?  

 

J'ai appris que vous aviez demandé à la 

Commission Économique Interministérielle une liste 

des mesures de soutien déjà prises dans le passé 

lors de crises similaires. L'avez-vous reçue? Avez-

vous réfléchi à des solutions?  

 

Ik heb vernomen dat u de Interministeriële 

Economische Commissie gevraagd hebt om een 

lijst te bezorgen met de steunmaatregelen die in het 

verleden tijdens soortgelijke crisissen genomen 

werden. Hebt u die lijst al ontvangen? Hebt u over 

oplossingen nagedacht?  

 

03.04  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): À la suite 

à l'invasion de l'Ukraine par la Russie, l'UE a réussi 

à organiser un certain nombre de paquets 

coordonnés de sanctions. Nous nous situons 

actuellement dans une phase où les 

gouvernements individuels et les entreprises 

prennent eux-mêmes des mesures. Un 

ralentissement de la croissance belge de 1 % est 

attendu. La crise ukrainienne semble s'ajouter à 

l'incertitude économique historique dans laquelle 

nous a plongés le covid. 

 

Quelles sanctions économiques la Belgique a-t-elle 

prises dans le domaine de compétence du 

ministre? Quelles mesures défend-il actuellement 

au sein du gouvernement concernant les sanctions 

et les mesures de soutien à l'économie belge? Pour 

quelles matières premières stratégiques sommes-

nous dépendants des importations russes? 

Pouvons-nous réduire cette dépendance? Pouvons-

nous trouver des importateurs alternatifs pour 

toutes ces matières premières? 

 

La crise ukrainienne va encore augmenter l'inflation 

à court terme. Cela entraîne-t-il des défis 

spécifiques pour notre pays? Comment le ministre 

en tiendra-t-il compte dans sa politique? Des 

exportateurs belges sont-ils en concurrence avec 

des entreprises russes et peuvent-ils désormais 

augmenter leur part de marché? Un ajustement des 

plans économiques à long terme est-il nécessaire, 

notamment en ce qui concerne le plan d'action 

relatif à l'économie circulaire? 

 

03.04  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Na de 

invasie van Oekraïne door Rusland is de EU erin 

geslaagd om een aantal gecoördineerde reeksen 

sancties te organiseren. Momenteel zitten we in een 

fase waarin individuele overheden en bedrijven zelf 

ook maatregelen nemen. Er wordt een Belgische 

groeivertraging van 1 % verwacht. De 

Oekraïnecrisis lijkt in de eerste plaats de historische 

economische onzekerheid waarin we door covid 

verzeild zijn geraakt nog verder te doen toenemen. 

 

 

Welke economische sancties heeft België genomen 

in het beleidsdomein van de minister? Welke 

maatregelen legt hij momenteel binnen de regering 

op tafel inzake sancties en inzake 

steunmaatregelen voor de Belgische economie? 

Voor welke strategische grondstoffen zijn wij 

afhankelijk van Russische import? Kunnen we die 

afhankelijkheid verminderen? Kunnen we 

alternatieve importeurs vinden voor al die 

grondstoffen? 

 

De Oekraïnecrisis zal de inflatie op korte termijn 

verder doen toenemen. Brengt dit specifieke 

uitdagingen met zich mee voor ons land? Hoe zal 

de minister daarmee rekening houden in zijn 

beleid? Zijn er Belgische exporteurs die concurreren 

met Russische bedrijven en die nu hun 

marktaandeel kunnen vergroten? Is een bijsturing 

van de economische plannen op lange termijn 

nodig, bijvoorbeeld inzake het actieplan rond 

circulaire economie? 
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Est-il exact que des diplomates de Bruxelles 

préconisent un carve-out pour le secteur du 

diamant en matière de sanctions économiques? 

Comment le ministre justifie-t-il cela? La Belgique 

entend-elle protéger d'autres secteurs des 

sanctions économiques et pourquoi? 

 

Klopt het dat Brusselse diplomaten een carve-out 

voor de diamantsector bepleiten inzake 

economische sancties? Hoe verantwoordt de 

minister dit? Zijn er andere sectoren die België wil 

vrijwaren van economische sancties en waarom? 

 

03.05  Patrick Prévot (PS): À la suite de la guerre 

en Ukraine, l'Union européenne a justement réagi 

en adoptant un paquet de sanctions économiques à 

l'encontre de la Russie. 

 

Maintenant, il est également important que nous 

ayons un regard lucide sur l'impact du conflit sur 

notre économie. Disposez-vous d'un instantané des 

sanctions économiques prises contre de la Russie? 

A-t-on des indications chiffrées sur le niveau 

d'exposition de la Belgique?  

 

Ce conflit génère déjà certains effets comme la 

hausse du prix des produits énergétiques. 

Comment évaluez-vous la capacité de résilience de 

notre économie? Quelles mesures peuvent-elles 

être prises pour soutenir nos entreprises? Quel sera 

le rôle joué par le SPF Économie? 

 

03.05  Patrick Prévot (PS): Als reactie op de 

oorlog in Oekraïne heeft de Europese Unie terecht 

een pakket economische sancties tegen Rusland 

goedgekeurd.  

 

Thans is het ook belangrijk dat we een helder beeld 

hebben van de impact die het conflict heeft op onze 

economie. Hebt u een overzicht van de huidige 

economische sancties tegen Rusland? Is er 

cijfermateriaal voorhanden over de weerslag op ons 

land?  

 

Het conflict heeft nu al bepaalde effecten, zoals de 

stijging van de energieprijzen. Hoe hoog schat u de 

veerkracht van onze economie? Welke 

steunmaatregelen kunnen er genomen worden voor 

onze bedrijven? Welke rol zal de FOD Economie 

spelen?  

 

03.06  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Suite à 

l’invasion criminelle de l’Ukraine par la Russie, outre 

les conséquences économiques en général, il y a 

également des conséquences spécifiquement liées 

aux sanctions économiques contre la Russie.  

 

Selon le SPF Économie, les exportations belges 

vers la Russie se sont élevées à 3,89 milliards 

d’euros en 2020. 

 

Pouvez-vous chiffrer l’impact que ces sanctions 

auront sur notre économie? Certains secteurs de 

l’économie belge sont-ils particulièrement exposés? 

Qu'en est-il de l'impact sur les sociétés russes 

actives en Belgique? Je pense en particulier au 

sidérurgiste NLMK à La Louvière et Ittre/Clabecq. 

Combien d'entreprises belges sont-elles présentes 

en Russie? 

 

03.06  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Naast de 

algemene economische impact van de criminele 

invasie van Oekraïne door Rusland zijn er ook 

gevolgen die specifiek verband houden met de 

economische sancties tegen Rusland.  

 

Volgens de FOD Economie heeft ons land in 2020 

voor 3,89 miljard euro goederen uitgevoerd naar 

Rusland. 

 

Hoeveel zullen die sancties onze economie kosten? 

Zijn er Belgische economische sectoren die daar 

meer dan andere de gevolgen van zullen dragen? 

Wat is de impact op de Russische bedrijven die in 

ons land actief zijn? Ik denk met name aan de 

staalfabrikant NLMK in La Louvière en 

Itter/Clabecq. Hoeveel Belgische bedrijven hebben 

er vestigingen in Rusland?  

 

Quel message envoyez-vous aux entreprises 

belges actives en Russie? Et quel message 

adressez-vous plus spécifiquement aux 

parlementaires belges qui sont aussi actionnaires 

d'importantes entreprises actives en Russie?  

 

Welke boodschap hebt u voor de Belgische 

bedrijven die zakendoen in Rusland? En welke 

boodschap hebt u meer specifiek voor de Belgische 

parlementsleden die ook een belangrijke 

aandeelhouder zijn van bedrijven die zakendoen in 

Rusland? 

 

03.07  Marianne Verhaert (Open Vld): Les 

sanctions à l'encontre de la Russie sont 

évidemment appropriées. À cet égard, il convient 

d'accorder l'attention nécessaire à l'impact de la 

crise sur nos entreprises et d'envisager 

éventuellement de soutenir nos entreprises 

03.07  Marianne Verhaert (Open Vld): Sancties 

aan het adres van Rusland zijn uiteraard gepast. 

Daarbij moet de nodige aandacht gaan naar de 

impact van de crisis op onze bedrijven en moet 

eventueel worden nagedacht over ondersteuning.  
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impactées.  

 

Quels secteurs en Belgique subissent un impact 

direct ou indirect? Quels secteurs sont confrontés à 

des problèmes de livraison depuis l'Ukraine et la 

Russie? Le gouvernement prévoit-il des initiatives 

de soutien aux secteurs touchés? Envisage-t-on un 

prolongement du chômage temporaire? Le ministre 

répertoriera-t-il les dépendances stratégiques de la 

Belgique à l'égard de la Russie? Y a-t-il des 

entreprises belges ayant des implantations en 

Ukraine et/ou en Russie où les secrets d'affaires 

sont pris pour cible au propre comme au figuré? 

Quelle est la situation de la balance des paiements 

entre la Belgique et la Russie, d'une part, et entre la 

Belgique et l'Ukraine, d'autre part? Quelle en a été 

l'évolution au cours de ces dernières années? Que 

demandent les organisations patronales? Un 

groupe de travail sera-t-il créé pour évaluer à 

intervalles réguliers l'impact sur l'économie belge? 

 

 

 

Welke sectoren in België ondervinden directe en 

indirecte impact? Welke ondervinden 

toeleveringsproblemen vanuit Oekraïne en 

Rusland? Plant de regering ondersteunende 

initiatieven voor getroffen sectoren? Wordt er 

gedacht aan een verlenging van de tijdelijke 

werkloosheid? Zal de minister de strategische 

afhankelijkheden van België ten aanzien van 

Rusland in kaart brengen? Zijn er Belgische 

bedrijven met vestigingen in Oekraïne en/of 

Rusland waar bedrijfsgeheimen letterlijk en figuurlijk 

onder vuur worden genomen? Hoe ziet de 

handelsbalans tussen België en Rusland en die 

tussen België en Oekraïne eruit? Wat was de 

evolutie tijdens de afgelopen jaren? Wat vragen de 

werkgeversorganisaties? Wordt er een taskforce 

opgericht die de impact op de Belgische economie 

op regelmatige basis evalueert? 

 

03.08 Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

français): J'adresse mes pensées, mon soutien et 

ma solidarité au peuple ukrainien, ainsi qu'aux 

citoyens russes qui s'opposent à cette guerre en 

prenant énormément de risques.  

 

03.08 Minister Pierre-Yves Dermagne (Frans): 

Mijn gedachten, steun en solidariteit gaan uit naar 

het Oekraïense volk, alsook naar de Russische 

burgers die zich tegen deze oorlog verzetten en 

daarbij enorme risico's nemen. 

 

(En néerlandais) Les liens directs entre des 

entreprises belges et l'économie russe sont 

relativement limités: 1 % environ de nos 

exportations, la Russie étant notre 15ème plus 

important partenaire à cet égard. En 2021, 

1 556 entreprises ont exporté vers la Russie des 

produits essentiellement chimiques et 

pharmaceutiques pour un montant de 3,4 milliards 

d'euros et 1 023 entreprises ont importé des 

produits – essentiellement des métaux, de l'acier, 

des minéraux, du pétrole et des dérivés du pétrole – 

pour un montant de 6,9 milliards d'euros.  

 

(Nederlands) De directe relatie tussen Belgische 

bedrijven en de Russische economie is relatief 

beperkt: ongeveer 1 % van onze uitvoer, goed voor 

onze 15de grootste exportpartner. In 2021 

exporteerden 1.556 Belgische bedrijven voor 

3,4 miljard euro aan – vooral chemische en 

farmaceutische – goederen, terwijl 1.023 bedrijven 

voor 6,9 miljard euro aan goederen – hoofdzakelijk 

metalen, staal, mineralen, olie en oliederivaten – 

invoerden. 

 

(En français) Les relations économiques entre la 

Belgique et l'Ukraine sont plus limitées qu'avec la 

Russie.  

 

(Frans) Het volume van de Belgische 

handelsbetrekkingen met Oekraïne is minder groot 

dan het volume van de betrekkingen met Rusland. 

 

(En néerlandais) En 2021, 1.396 entreprises belges 

ont exporté des marchandises vers l'Ukraine pour 

un montant total de 566 millions d'euros. 

 

(Nederlands) In 2021 exporteerden 1.396 Belgische 

bedrijven goederen naar Oekraïne voor een 

totaalbedrag van 566 miljoen euro. 

 

(En français) Contrairement à ce qui s'est passé 

avec le Brexit, la Belgique est moins exposée que le 

reste de l'UE sur ses exportations en Russie et en 

Ukraine, qui représentent respectivement 2,83 % et 

0,51 % du total. Le même constat s'impose sur les 

importations. Bien entendu, il y a une 

interdépendance forte de l'Europe et de la Russie 

pour diverses matières premières, l'énergie ou les 

céréales.  

 

(Frans) In tegenstelling tot wat het geval was bij de 

Brexit is de positie van België minder kwetsbaar 

dan die van de rest van de EU wat de uitvoer naar 

Rusland en Oekraïne betreft. De Belgische export 

naar die landen vertegenwoordigt respectievelijk 

2,83 % en 0,51 % van het totaal. Ook wat de invoer 

betreft, zal de impact op België minder groot zijn. 

Dat neemt niet weg dat er een grote onderlinge 

afhankelijkheid is van Europa en Rusland voor 

diverse grondstoffen, energie of graan. 
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En 2020, les investissements belges en Russie 

atteignaient 1,5 milliards d'euros, soit 1,5 % des 

investissements directs des entreprises belges. Les 

investissements en Ukraine étaient de 56 millions 

d'euros sur la même année.  

 

Les sanctions européennes ont un effet négatif sur 

l'économie russe: la bourse de Moscou a perdu 

40 % le jour de l'invasion, avant de fermer. Les 

investisseurs ont considéré que les entreprises 

russes avaient perdu de leur valeur et de leur 

profitabilité.  

 

 

In 2020 beliepen de Belgische investeringen in 

Rusland 1,5 miljard euro. Dat komt neer op 1,5 % 

van de rechtstreekse investeringen van de 

Belgische bedrijven. De investeringen in Oekraïne 

bedroegen dat jaar 56 miljoen euro. 

 

De Europese sancties hebben een negatieve 

invloed op de Russische economie: op de dag van 

de inval sloot de beurs van Moskou met een verlies 

van 40 %. De investeerders meenden dat de 

Russische bedrijven hadden ingeboet aan waarde 

en rentabiliteit.  

 

(En néerlandais) Des sanctions individuelles ont été 

imposées à une centaine de Russes et institutions 

qui ont contribué à l'invasion. Des sanctions ciblées 

ont également été prises contre le secteur financier 

russe, entraînant une diminution importante du 

rouble. Le risque que la Russie ne puisse plus 

amortir sa dette publique est également très élevé, 

ce qui coûterait très cher à l'économie russe.  

 

(Nederlands) Er werden individuele sancties 

opgelegd aan honderden Russen en instellingen die 

aan de invasie hebben bijgedragen. Er waren ook 

gerichte sancties tegen de Russische financiële 

sector, waardoor de waarde van de roebel sterk is 

gedaald. Er bestaat ook een ernstig risico dat 

Rusland zijn staatsschuld niet zal kunnen aflossen, 

waarvoor de Russische economie een zeer zware 

prijs zou betalen. 

 

(En français) Parmi les autres sanctions, sept 

banques russes ont été déconnectées du système 

SWIFT. 

 

(Frans) Er werden ook andere sancties 

afgekondigd, onder meer de loskoppeling van 

zeven Russische banken van het SWIFT-systeem. 

 

(En néerlandais) Les échanges commerciaux 

restent possibles, mais sont plus difficiles, plus lents 

et moins sûrs. L'Europe a également fermé son 

espace aérien à la Russie. En outre, l'interdiction 

d'exporter des biens et technologies pouvant être 

utilisés à des fins militaires et de sécurité a été 

renforcée. La Russie est aussi touchée par des 

interdictions d'exportation de biens et technologies 

à double usage dans les domaines du raffinage du 

pétrole et de l'industrie aérospatiale. 

 

(Nederlands) Handel is nog steeds mogelijk, maar 

is wel moeilijker, trager en minder veilig. Europa 

sloot ook zijn luchtruim voor Rusland. Daarnaast 

werd het bestaande verbod op de uitvoer van 

goederen en technologieën die voor militaire en 

veiligheidsdoeleinden kunnen worden gebruikt, 

aangescherpt. Rusland is ook getroffen door 

uitvoerverboden voor goederen en technologieën 

voor dubbel gebruik voor wat betreft olieraffinage en 

lucht- en ruimtevaartindustrie. 

 

(En français) Pour la Belgique, les interdictions 

d'exporter vers la Russie concernent 25 millions 

d'euros par an, soit 0,01 % du total. L'importation de 

fer, de fonte et d'acier russes s'élève à 

903,8 millions d'euros par an en moyenne. Les 

produits soumis à une interdiction d'importation en 

Belgique représentent environ 60 millions d'euros et 

concernent essentiellement NLMK. Nous suivons 

de près la situation dans cette entreprise 

particulièrement touchée.  

 

 

 

L'Europe pourrait adopter de nouvelles sanctions 

pour forcer la Russie à se retirer d'Ukraine et 

négocier un accord de paix. Ces mesures sont 

justifiées et même si elles ont un coût économique, 

il faut les assumer.  

 

(Frans) Voor België vertegenwoordigt het verbod op 

de uitvoer naar Rusland een bedrag van 

25 miljoen euro per jaar, wat neerkomt op 0,01 % 

van de totale uitvoer. Uit Rusland wordt er ijzer, 

gietijzer en staal ingevoerd ter waarde van 

gemiddeld 903,8 miljoen euro per jaar. Voor de 

producten waarvoor er in België een invoerverbod 

geldt, hebben we het over een waarde van 

ongeveer 60 miljoen euro en het verbod heeft met 

name een impact op het bedrijf NLMK. We volgen 

de toestand van dat bijzonder zwaar getroffen 

bedrijf op de voet.  

 

Europa kan nieuwe sancties goedkeuren om 

Rusland ertoe te dwingen zich uit Oekraïne terug te 

trekken en over een vredesakkoord te 

onderhandelen. De maatregelen zijn 

gerechtvaardigd en ondanks het economische 

prijskaartje dat eraan hangt, moeten ze uitgevoerd 
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La guerre a des conséquences économiques pour 

la Belgique, dont l'étendue reste incertaine, comme 

l'atteste la volatilité des marchés. Elles dépendront 

de l'ampleur et de la durée de la guerre, des 

sanctions et de la réponse russe.  

 

worden.  

 

De oorlog heeft economische gevolgen met een 

nog onzekere omvang voor België, zoals blijkt uit de 

volatiliteit van de markten. Ze zullen afhankelijk zijn 

van de schaal en de duur van de oorlog, alsook van 

de sancties en van de reactie van Rusland.  

 

(En néerlandais) Les chiffres relatifs à l'emploi étant 

positifs, il n'est pas question de stagflation, mais 

l'inflation élevée est une réalité, et elle continuera à 

augmenter à cause de la guerre. 

 

(Nederlands) Door de goede 

werkgelegenheidscijfers kunnen we niet spreken 

van stagflatie, maar de hoge inflatie is een feit en 

door de oorlog zal de inflatie ook blijven stijgen. 

 

(En français) Nous avons pris des mesures pour 

limiter la hausse des prix de l'énergie et l'inflation. 

 

 

La guerre affecte l'approvisionnement en matières 

premières, surtout pour les matières russes et 

ukrainiennes. La Belgique et l'Europe sont 

attentives aux difficultés à trouver des alternatives 

en vue de modifier certaines réglementations pour 

résoudre cela.  

 

 

Fidèle à ses principes, la Belgique n'a pas demandé 

d'exception pour le secteur du diamant. Nous 

devrons accompagner les secteurs pour traverser la 

crise. 

 

Il y aura une baisse de confiance des entreprises et 

des consommateurs. Il nous faudra donc poursuivre 

plus longtemps notre politique de relance en 

accélérant notre indépendance et en encourageant 

l'économie circulaire, et éviter l'austérité.  

 

 

Dès l'invasion de l'Ukraine, la Commission 

Économique Interministérielle s'est réunie et a 

donné lieu à des réunions avec les fédérations 

sectorielles. Elle continuera à effectuer un 

monitoring de l'impact sur notre économie. 

 

(Frans) We hebben maatregelen genomen om de 

stijging van de energieprijzen en de inflatie te 

beperken.  

 

De oorlog heeft een impact op de toelevering van 

grondstoffen, vooral dan van grondstoffen uit 

Rusland en Oekraïne. België en Europa zijn alert op 

de moeilijkheden om alternatieve 

toeleveringsbronnen aan te boren en willen 

bepaalde regelgevingen wijzigen om dat probleem 

op te lossen.  

 

België is trouw aan zijn principes en heeft dus geen 

uitzondering gevraagd voor de diamantsector. We 

zullen de sectoren moeten ondersteunen opdat ze 

de crisis zouden kunnen doorstaan.  

 

Het ondernemers- en consumentenvertrouwen zal 

een deuk krijgen. We zullen ons herstelbeleid dus 

langer moeten aanhouden, waarbij we sneller werk 

moeten maken van onze energieonafhankelijkheid 

en de kringloopeconomie moeten bevorderen. Een 

besparingsbeleid is nu ook uit den boze.  

 

Meteen na de inval in Oekraïne is de 

Interministeriële Economische Commissie (IEC) 

bijeengekomen, wat geleid heeft tot vergaderingen 

met de sectorfederaties. De IEC zal de impact op 

onze economie verder blijven monitoren.  

 

J'ai demandé à cette Commission Économique 

Interministérielle (CEI) de réfléchir à des mesures 

de soutien, en s'inspirant du régime de sanctions 

suite à l'invasion de la Crimée et aussi des mesures 

prises lors du Brexit et de la crise covid.  

 

 

Nous avons décidé de prolonger ce chômage 

économique force majeure corona jusque fin juin, 

demande formulée par les partenaires sociaux. 

Nous avons aussi demandé à la BNB de prolonger 

le travail mené au sein du SPF Économie et de la 

CEI pour identifier les impacts de cette crise sur 

notre économie et proposer des mesures de 

soutien.  

Ik heb die Interministeriële Economische 

Commissie (IEC) gevraagd na te denken over 

steunmaatregelen, en zich daarbij te baseren op de 

sanctieregeling na de invasie van de Krim en de 

maatregelen die in het kader van de Brexit en de 

coronacrisis werden genomen. 

 

Wij hebben beslist om de regeling inzake 

economische werkloosheid wegens overmacht 

(coronavirus) tot eind juni te verlengen, zoals dat 

door de sociale partners gevraagd werd. Wij 

hebben de NBB ook gevraagd de werkzaamheden 

bij de FOD Economie en de IEC met betrekking tot 

de inschatting van de impact van die crisis op onze 

economie te verlengen en om steunmaatregelen 
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L'échéance est fin avril, avec des rendez-vous 

intermédiaires. Le SPF Économie est 

quotidiennement en contact avec le Centre national 

de crise pour l'approvisionnement, notamment de la 

filière agroalimentaire.  

 

Le gouvernement ne lésinera pas sur les mesures 

de soutien pour limiter au maximum les impacts de 

cette guerre sur notre économie et sur le monde du 

travail. 

 

voor te stellen.  

 

Een en ander zou eind april klaar moeten zijn, met 

tussentijdse rapporteringen. De FOD Economie 

staat dagelijks in contact met het Nationaal 

Crisiscentrum voor de toeleveringen, met name 

voor de voedingsmiddelenindustrie. 

 

De regering zal niet beknibbelen op de 

steunmaatregelen teneinde de impact van die 

oorlog op onze economie en op de 

werkgelegenheid zoveel mogelijk te beperken.  

 

03.09  Reccino Van Lommel (VB): Le ministre n'a 

pas réagi concernant une série de points cruciaux. 

À la suite des sanctions, la valeur du rouble a 

considérablement diminué mais par rapport au 

dollar, la situation de l'euro n'est pas non plus très 

réjouissante. Si nous ne pouvons parler à l'heure 

actuelle, de stagflation, l'impact sur nos entreprises 

et le pouvoir d'achat est pourtant déjà très 

important. Fidèle à ses bonnes habitudes, le 

ministre sous-estime la gravité de la situation. Le 

commissaire Dombrovskis a indiqué une fois de 

plus hier que la croissance au sein de l'UE 

diminuera de bien plus de 1 %, ce qui vient s'ajouter 

aux faibles chiffres de croissance pour notre pays. 

La situation n'est donc guère réjouissante. 

 

On ne peut tout prévoir mais on peut procéder à 

des prévisions logiques. La confiance diminue et est 

à son niveau le plus bas en Allemagne. Les 

entreprises sont quotidiennement confrontées à une 

grande volatilité. Leurs lignes d'approvisionnement 

sont perturbées et l'inflation prend le chemin des 

10 %. L'index-pivot sera une nouvelle fois dépassé 

et les traitements des fonctionnaires et les revenus 

de remplacement augmenteront. Les pouvoirs 

publics sentiront les effets de cette augmentation du 

côté des recettes de l'impôt des sociétés. Le 

ministre doit rester attentif aux chiffres budgétaires.  

 

03.09  Reccino Van Lommel (VB): De minister is 

op een aantal cruciale zaken niet ingegaan. De 

waarde van de roebel is door de sancties enorm 

gedaald, maar de euro staat er tegenover de dollar 

ook heel slecht voor. We kunnen op dit ogenblik 

niet over een stagflatie spreken. Toch is de impact 

op onze bedrijven en koopkracht al heel groot. Naar 

goede gewoonte onderschat de minister dat. 

Commissaris Dombrovskis wees er gisteren op dat 

de groei in de EU veel meer dan een procent zal 

slinken. Dat komt boven op de al zwakke 

economische groeicijfers van ons land. We staan er 

dus niet goed voor.  

 

 

 

We kunnen niet alles weten, maar we kunnen wel 

logische voorspellingen doen. Het vertrouwen daalt 

en zit in Duitsland op een dieptepunt. Bedrijven 

krijgen elke dag met een grote volatiliteit te maken. 

Hun aanvoerlijnen zijn verstoord en de inflatie 

beweegt naar 10 %. De spilindex zal steeds 

opnieuw overschreden worden en de 

ambtenarenlonen en vervangingsinkomens zullen 

stijgen. De overheid zal het voelen in de 

ontvangsten uit vennootschapsbelastingen. De 

minister moet op de begrotingscijfers letten.  

 

Les entreprises, les consommateurs et les pouvoirs 

publics s'apprêtent à affronter des temps rudes. 

Nous devons effectivement diminuer notre 

dépendance énergétique et je ne comprends pas 

pourquoi la décision du gouvernement de prolonger 

la durée de vie des centrales nucléaires se fait 

attendre. Si cette décision m'appartenait, je l'aurais 

déjà prise depuis longtemps.  

 

L'inflation est attisée par les prix élevés de l'énergie 

et je ne comprends pas que le gouvernement 

annonce des mesures temporaires pour modérer 

ces prix élevés. La consommation de gaz naturel 

sera particulièrement basse dans les mois à venir 

mais à l'automne prochain, la mesure de réduction 

de la TVA prendra fin. La moitié du prix des 

De bedrijven, de consumenten en de overheid 

zullen zwarte sneeuw zien. We moeten onze 

energieafhankelijkheid inderdaad verminderen en ik 

snap niet waar de regeringsbeslissing blijft om de 

kerncentrales open te houden. Ik had die knoop al 

lang doorgehakt.  

 

 

 

De inflatie wordt aangejaagd door de hoge 

energieprijzen en ik vind het onbegrijpelijk dat de 

regering tijdelijke maatregelen aankondigt om de 

hoge prijzen te temperen. In de komende maanden 

is het aardgasverbruik bijzonder laag, maar in het 

volgende najaar loopt de btw-maatregel af. Van de 

brandstofprijs gaat de helft naar de staatskas, maar 
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carburants atterrit dans les caisses de l'État mais le 

consommateur ne recevra que 17 centimes. C'est 

un scandale.  

 

Le gouvernement n'en fait pas assez et ne prend 

pas les problèmes suffisamment au sérieux. J'ai 

préparé une motion de recommandation pour 

demander au gouvernement de tout faire pour 

éviter la stagflation. Je demande également que l'on 

examine les moyens de juguler l'inflation. Il faut 

revoir les taxes sur l'énergie et prendre des 

mesures structurelles à cet égard. En conclusion, 

j'entends préserver le pouvoir d'achat et l'épargne 

de nos concitoyens. 

 

de consument krijgt 17 cent. Dat is beschamend.  

 

 

 

De regering doet te weinig en neemt de problemen 

niet voldoende ernstig. Ik heb een motie van 

aanbeveling voorbereid om de regering te vragen 

alles te doen om een stagflatie te vermijden. Ik 

vraag ook om te bekijken hoe de inflatie afgeremd 

kan worden. De belastingen op energie moeten 

herbekeken worden en er moet structureel op 

worden ingegrepen. Tot slot wil ik de koopkracht en 

de spaartegoeden van onze mensen beschermen.  

 

03.10  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Il est 

difficile d'évaluer les conséquences concrètes. Des 

mesures concrètes doivent tout de même se 

trouver sur la table du gouvernement? Je frémis 

lorsque j'entends que nous devons mener une 

politique d'austérité. Les dossiers qui sont 

maintenus en dehors du budget devront également 

être financés un jour. Selon une étude de la KUL, 

c'est la classe moyenne qui pâtira le plus et qui 

bénéficiera le moins des mesures. 

 

Des mesures structurelles sont également 

possibles. Nous affichons un handicap concurrentiel 

en raison de nos coûts salariaux élevés. Flexibilisez 

enfin la législation du travail. Diminuez notre 

dépendance en maintenant les centrales nucléaires 

opérationnelles plus longtemps. Le ministre affirme 

que les entreprises grandes consommatrices 

d'énergie sont les plus durement touchées, mais la 

perte subie par une entreprise unipersonnelle est 

proportionnellement aussi importante. Nous devons 

être prudents et ne pas ajuster tout simplement les 

normes de sécurité alimentaire et de sécurité des 

produits. La tâche est ardue et j'espère que ce 

gouvernement y consacrera les soins et l'attention 

nécessaires. 

 

03.10  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): De 

concrete gevolgen zijn moeilijk in te schatten. Er 

moeten toch al concrete maatregelen op de 

regeringstafel gekomen zijn? Ik huiver als ik hoor 

dat we een politiek van austeriteit moeten voeren. 

Zaken die buiten de begroting worden gehouden, 

zullen ooit ook moeten worden betaald. Volgens 

een studie van de KUL zal de middenklasse het 

meeste lijden en ook het minste baat hebben bij de 

maatregelen.  

 

Er zijn ook structurele maatregelen mogelijk. Onze 

hoge loonkosten bezorgen ons een 

concurrentienadeel. Maak eindelijk werk van 

flexibiliteit in de arbeidswetgeving. Maak ons minder 

afhankelijk door de kerncentrales langer open te 

houden. De minister zegt dat energie-intensieve 

bedrijven het sterkste worden getroffen, maar het 

proportionele verlies voor een eenmanszaak is even 

groot. We moeten voorzichtig zijn en niet zomaar de 

normen voor voedselveiligheid en productveiligheid 

aanpassen. Er ligt veel werk op de plank en ik hoop 

dat deze regering daar de nodige zorg en aandacht 

aan zal besteden. 

 

03.11  Florence Reuter (MR): Tout est fait pour 

éviter le pire, mais la suite du conflit et des 

sanctions est imprévisible. Vous êtes en contact 

avec les secteurs. On observera la suite des 

événements et, en attendant le rapport fin avril, on 

reviendra vers vous en restant vigilant sur le pouvoir 

d'achat des Belges et des classes moyennes.  

 

03.11  Florence Reuter (MR): Men stelt alles in het 

werk om het ergste te voorkomen, maar het vervolg 

van het conflict en de gevolgen van de sancties zijn 

onvoorspelbaar. U staat in contact met de sectoren. 

We zullen het vervolg van de gebeurtenissen 

afwachten en in afwachting van het rapport eind 

april zullen we u opnieuw vragen stellen en alert 

blijven op de koopkracht van de Belgen en van de 

middenklasse.  

 

03.12  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Il est clair 

qu'il reste bon nombre de décisions à prendre, à 

ajuster ou à modifier dans les semaines à venir. Je 

pars du principe que notre commission sera 

informée et que nous en discuterons. Dans deux 

semaines, un échange de vues sur l'inflation et son 

03.12  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Het is 

duidelijk dat er de komende weken nog veel moet 

worden beslist, bijgestuurd en aangepast. Ik ga 

ervan uit dat de commissie daarover wordt 

geïnformeerd en wij daarover zullen discussiëren. 

Over de inflatie en de impact ervan op de begroting 
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incidence sur le budget aura lieu avec le 

gouverneur de la BNB, M. Wunsch, en commission 

des Finances et du Budget. Il va de soi que nous 

tiendrons compte de ses réponses dans le cadre 

des discussions à venir. 

 

hebben we in de commissie voor Financiën en 

Begroting binnen twee weken een 

gedachtewisseling met gouverneur Wunsch van de 

NBB. Zijn antwoorden zullen we uiteraard 

meenemen in de verdere discussies. 

 

03.13  Patrick Prévot (PS): Notre pays est moins 

exposé que d'autres mais, évoluant dans un 

contexte européen, nous devrons rester adaptables 

et vigilants. Vous restez proactif, via la réflexion sur 

les mesures de soutien. Même si les mesures pour 

l'énergie sont insuffisantes, elles ont le mérite 

d'exister. Je dépose une motion pure et simple en 

réponse à la motion de M. Van Lommel.  

 

03.13  Patrick Prévot (PS): De weerslag op ons 

land is minder groot dan op andere landen, maar 

aangezien ons land zich in een Europese context 

beweegt, moeten we flexibel en waakzaam blijven. 

U blijft zich proactief opstellen door na te denken 

over steunmaatregelen. De maatregelen in het licht 

van de stijgende energieprijzen zijn weliswaar 

ontoereikend, maar het is beter dan niets. Ik dien 

een eenvoudige motie in als reactie op de motie van 

de heer Van Lommel.  

 

03.14  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous n'avez 

pas répondu sur le message adressé aux 

entreprises belges actives en Russie. Il y a un 

hiatus entre les discours de certains parlementaires 

libéraux et ce qui est fait sur le terrain. 

 

03.14  Marco Van Hees (PVDA-PTB): In uw 

antwoord hebt u niets gezegd over de boodschap 

die Belgische bedrijven die in Rusland actief zijn te 

horen krijgen. Er is een discrepantie tussen de 

uitspraken van een aantal liberale parlementsleden 

en wat er gebeurt op het terrein.  

 

Serait-il possible de les exporter vers d'autres pays 

que la Russie? Ce serait une solution provisoire car 

il faut se soucier du sort du personnel de La 

Louvière et de Clabecq. 

 

 

Les mesures du gouvernement sur le prix de 

l'énergie sont insuffisantes. Sur le carburant, elles 

représentent 288 millions d'euros après plus d'un 

milliard de recettes supplémentaires sur celui-ci. 

 

 

 

Enfin, on attend l'insertion du carburant dans 

l'indexation des salaires. 

 

Zou het mogelijk zijn om de voorraad halffabricaten 

uit te voeren naar andere landen dan Rusland? Dat 

zou een tijdelijke oplossing zijn. We mogen het 

personeel van NLMK La Louvière en NLMK 

Clabecq niet in de steek laten. 

 

De maatregelen van de regering om de hoge 

energieprijzen te ondervangen volstaan niet. De 

maatregelen voor brandstoffen kosten de overheid 

288 miljoen euro, terwijl de extra ontvangsten die 

daaruit naar de staatskas vloeien meer dan een 

miljard bedragen.  

 

Ten slotte verwachten wij dat brandstoffen 

opgenomen worden in de prijzenindex. 

 

03.15  Marianne Verhaert (Open Vld): Il est positif 

que des mesures soient prises, mais il faut 

également être attentif aux finances publiques. Le 

gouvernement doit veiller à un monitorage efficace. 

 

03.15  Marianne Verhaert (Open Vld): Het is goed 

dat er maatregelen worden genomen, maar men 

moet ook oog hebben voor de overheidsfinanciën. 

De overheid moet zorgen voor een goede 

monitoring.  

 

03.16  Kris Verduyckt (Vooruit): Le Vlaams Belang 

parle de finances publiques chancelantes, tout en 

estimant que davantage de mesures auraient dû 

être prises. C'est l'un ou l'autre. 

 

 

Les mesures supplémentaires qui ont été décidées 

profiteront précisément à la classe moyenne. Les 

discussions à venir sur l'indépendance vis-à-vis du 

gaz russe et sur les investissements dans les 

énergies renouvelables seront encore plus 

importantes. Les climatoréalistes n'ont jamais pris 

03.16  Kris Verduyckt (Vooruit): Het Vlaams 

Belang heeft het over de wankele 

overheidsfinanciën, maar vindt ook dat men veel 

meer maatregelen had moeten nemen. Het is het 

een of het andere. 

 

De extra maatregelen die nu worden genomen, 

komen precies de middenklasse ten goede. 

Belangrijker nog zijn de komende discussies over 

de onafhankelijkheid van Russisch gas en 

investeringen in hernieuwbare energie. 

Klimaatrealisten hebben die nooit ernstig genomen. 
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ces points au sérieux. 

 

 

03.17  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Le 

gouvernement flamand investit des milliards dans le 

renouvelable, et la Flandre est championne du 

monde en ce qui concerne la pose de panneaux 

photovoltaïques. Il s'agit d'aspects 

complémentaires.  

 

03.17  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): De 

Vlaamse regering investeert miljarden in 

hernieuwbare energie en Vlaanderen is 

wereldkampioen wat het aantal zonnepanelen 

betreft. Het is een en-enverhaal.  

 

Motions 

 

Moties 

 

Le président: En conclusion de cette discussion les 

motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une motion de recommandation a été déposée par 

M. Reccino Van Lommel et est libellée comme suit: 

 

"La Chambre, 

ayant entendu l'interpellation de M. Reccino 

Van Lommel 

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 

l’Économie et du Travail, 

- vu l’invasion russe en Ukraine; 

- vu les questions et les interventions adressées 

précédemment au ministre concernant l’inflation et 

le pouvoir d’achat; 

- considérant que la problématique de l’inflation était 

considérée par le passé par le gouvernement sous 

un angle principalement minimaliste; 

- considérant que les sanctions et les 

contreréactions russes peuvent affecter l’économie 

belge; 

- vu l’augmentation plus avant des prix énergétiques 

et alimentaires qui sont la conséquence de cette 

guerre; 

- considérant les risques croissants de stagflation, 

caractérisée par le fait que l’inflation va de pair avec 

une économie stagnante; 

- considérant que les répercussions des 

augmentations des prix ne sont en général pas 

réversibles et conserveront un caractère 

permanent, ce qui provoquera immanquablement 

une augmentation de la corbeille inflatoire; 

- considérant que la poursuite de l’inflation implique: 

 

. une diminution plus avant de la valeur de 

l’épargne; 

. la poursuite de la baisse du pouvoir d’achat des 

consommateurs; 

. la nécessité d’une augmentation des salaires, 

augmentation qui sera répercutée sur le client final, 

ce qui entraînera une nouvelle inflation, qui aura un 

impact négatif sur la compétitivité des entreprises 

flamandes; 

 

demande au gouvernement 

- vu la situation géopolitique, de prendre les 

mesures nécessaires afin d’éviter une stagflation; 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door de 

heer Reccino Van Lommel en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellatie van de heer Reccino 

Van Lommel 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 

minister van Economie en Werk, 

- gelet op de Russische invasie in Oekraïne; 

- gelet op de eerdere vragen, interpellaties en 

tussenkomsten aan de minister betreffende inflatie 

en koopkracht; 

- overwegende dat de problematiek van de inflatie 

in het verleden als overwegend minimalistisch werd 

beschouwd door de regering; 

- overwegende dat sancties en Russische 

tegenreacties de Belgische economie kunnen 

treffen; 

- gelet op de verdere stijging van de energieprijzen 

en voedselprijzen die uit deze oorlog voortspruiten; 

 

- overwegende het toenemende risico op stagflatie, 

waarbij inflatie gepaard gaat met een stagnerende 

economie; 

- overwegende dat doorgerekende prijsstijgingen 

over het algemeen niet meer worden ingetrokken, 

een permanent karakter zullen behouden en dit zal 

leiden tot een stijging van de inflatiekorf; 

 

- overwegende dat een verdere inflatie impliceert 

dat: 

. het spaargeld nog meer in waarde zal 

verminderen; 

. de koopkracht van de consumenten daalt; 

 

. een stijging van de lonen noodzakelijk is, dewelke 

vervolgens opnieuw zullen worden doorgerekend 

aan de eindklant met een nieuwe inflatie tot gevolg 

en dewelke een negatieve impact heeft op de 

concurrentiekracht van de Vlaamse bedrijven; 

 

vraagt de regering 

- gezien de geopolitieke situatie de nodige 

maatregelen te nemen om een stagflatie te 
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- de prendre des mesures concernant 

l’augmentation des coûts salariaux consécutive à 

une inflation élevée, dans le cadre de laquelle une 

réduction des charges sur le travail implique une 

réduction des coûts de production, le maintien à 

niveau de la compétitivité des entreprises 

flamandes et un coup de frein à l’inflation; 

- d’abaisser structurellement les taxes sur l’énergie 

afin de freiner l’inflation; 

- de protéger au maximum le pouvoir d’achat et 

l’épargne de nos consommateurs." 

 

vermijden; 

- maatregelen te nemen betreffende de stijgende 

loonkosten als gevolg van een hoge inflatie, 

waaronder lagere lasten op arbeid dewelke 

impliceren dat de productiekosten dalen en de 

concurrentiekracht van de Vlaamse bedrijven op 

peil blijft en de inflatie wordt afgeremd; 

 

- structureel de belastingen op energie te verlagen 

om de inflatie af te remmen; 

- de koopkracht en spaartegoeden van onze 

consumenten maximaal te beschermen." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

M. Patrick Prévot. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Patrick Prévot. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 

 

04 Question de Kris Verduyckt à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "Le 

commerce d'animaux de compagnie sur les 

marchés" (55024139C) 

 

04 Vraag van Kris Verduyckt aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

handel in gezelschapsdieren op markten" 

(55024139C) 

 

04.01  Kris Verduyckt (Vooruit): Il ressort d'un 

rapport de Faunawatch sur le commerce d'animaux 

de compagnie sur les marchés que la législation 

n'est pas toujours respectée, notamment en ce qui 

concerne les règles relatives aux abris, à l'espace 

disponible et aux oiseaux capturés illégalement. 

 

Comment le respect des règles est-il contrôlé? La 

législation doit-elle être durcie? 

 

04.01  Kris Verduyckt (Vooruit): Uit een rapport 

van Faunawatch over de handel in 

gezelschapsdieren op markten blijkt dat er niet altijd 

wordt voldaan aan de wetgeving, met name aan de 

regels rond beschutting, beschikbare ruimte en 

illegaal gevangen vogels. 

 

Hoe wordt dat gecontroleerd? Moet de wetgeving 

worden verstrengd? 

 

04.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La compétence en matière de bien-

être animal a été entièrement transférée aux 

Régions. Le gouvernement fédéral n'est donc pas 

compétent pour le commerce des animaux de 

compagnie sur les marchés. 

 

04.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De bevoegdheid inzake dierenwelzijn 

werd integraal overgedragen aan de Gewesten. De 

federale regering is dus niet bevoegd om de handel 

in gezelschapsdieren op markten te reguleren. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Questions jointes de 

- Olivier Vajda à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Le projet Batopin en 

zone rurale" (55024871C) 

- Olivier Vajda à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Le projet Batopin et les 

petits commerçants" (55024872C) 

- Roberto D'Amico à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "L’avancée du projet 

Batopin" (55026072C) 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- Olivier Vajda aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 

Economie en Werk) over "Het Batopinproject in 

landelijke gebieden" (55024871C) 

- Olivier Vajda aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 

Economie en Werk) over "Het Batopinproject en 

de detailhandelaars" (55024872C) 

- Roberto D'Amico aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "De voortgang 

van het Batopinproject" (55026072C) 

 

05.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Le projet 

Batopin fait courir un risque réel de disparition de 

services bancaires élémentaires. Venant d'une 

zone rurale, où les distributeurs sont plus espacés, 

05.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Het 

Batopinproject behelst een reëel risico dat er 

bepaalde basisbankdiensten zullen verdwijnen. 

Aangezien ik uit een landelijk gebied afkomstig ben, 
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le sujet me tient à cœur.  

 

 

Vous avez confirmé la mise en place d'un groupe 

de travail au sein de votre cabinet, en concertation 

avec le ministre des Finances et la secrétaire d'État 

De Bleeker. Deux critères retenus par Batopin dans 

ce groupe m'interpellent. En optant pour une 

distance maximale de 5 km à vol d'oiseau pour un 

distributeur, Batopin pénalise les zones rurales.  

 

 

Un deuxième critère établit la rentabilité par 

distributeur. Or, les banques, qui ont le monopole 

du service de liquidités, ne sont pas des entreprises 

comme les autres.  

 

waar de geldautomaten verder uit elkaar liggen, ligt 

dat onderwerp me na aan het hart.  

 

U hebt bevestigd dat er een werkgroep opgericht 

zou worden in uw kabinet, in samenspraak met de 

minister van Financiën en staatssecretaris De 

Bleeker. Twee door Batopin gehanteerde criteria 

stuiten me tegen de borst. Door voor een maximale 

afstand tot een bankautomaat van 5 km in 

vogelvlucht te opteren benadeelt Batopin de 

landelijke gebieden.  

 

Een tweede criterium is de rendabiliteit per 

geldautomaat, maar de banken, die een monopolie 

hebben op het verstrekken van cash, zijn geen 

bedrijven zoals andere.  

 

Les banques ayant légalement le monopole de ce 

service, Financité considère qu’il s’agit d’un service 

public. Dès lors, l’obligation de traiter les clients de 

façon égale devrait s’appliquer.  

 

 

Pouvez-vous confirmer ou énumérer les critères 

proposés par Batopin au groupe de travail? Sont-ils 

en phase d’évaluation et peuvent-ils encore 

évoluer? Des critères différenciés pourraient-ils être 

utilisés selon la zone où se situe le distributeur? 

Êtes-vous d’accord que la mise à disposition 

d’argent liquide est une obligation de service public? 

 

 

 

Le projet Batopin a également un impact sur les 

petits commerçants et moyens entrepreneurs, qui 

dépendent du dépôt de liquidités pour encaisser 

leurs gains. Les guichets des banques sont de 

moins en moins accessibles. Le projet ne garantit 

pas le dépôt sécurisé dans les tous les 

distributeurs. En province du Luxembourg, près de 

35 % de la population n’a pas accès à un 

distributeur avec dépôt à 5 km. Avec Batopin, ce 

sera plus de 40 %.  

 

 

L’impact sur les petits et moyens indépendants 

sera-t-il évalué? Quelles mesures prenez-vous pour 

le limiter? Une concertation avec l’UCM est-elle 

prévue?  

 

Aangezien de banken een wettelijk monopolie op 

die dienstverlening hebben, beschouwt de vzw 

Financité die als een openbare dienst. Daarom zou 

de verplichting om klanten gelijk te behandelen van 

toepassing moeten zijn.  

 

Kunt u de criteria die door Batopin aan de 

werkgroep voorgesteld werden bevestigen of 

opsommen? Worden ze momenteel geëvalueerd en 

kunnen ze nog aangepast worden? Zouden de 

criteria gedifferentieerd kunnen worden in functie 

van de zone waar de bankautomaat zich bevindt? 

Bent u het ermee eens dat het ter beschikking 

stellen van contant geld een 

openbaredienstverplichting is? 

 

Het Batopinproject heeft ook gevolgen voor de 

kleinhandelaars en de middelgrote ondernemers, 

die afhangen van stortingen in contanten om hun 

winst te innen. De bankloketten worden steeds 

minder toegankelijk. Het project garandeert niet dat 

cash geld in alle bankautomaten veilig gestort kan 

worden. In de provincie Luxemburg heeft bijna 35 % 

van de bevolking binnen een afstand van 5 km geen 

toegang tot een bankautomaat waar cash geld 

gestort kan worden. Met Batopin zal dit meer dan 

40 % zijn.  

 

Zal de impact op de kleine en middelgrote 

zelfstandigen geëvalueerd worden? Welke 

maatregelen neemt u om de impact te beperken? 

Zal er met de UCM overlegd worden? 

 

05.02 Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Une 

nouvelle agence Belfius, à Couvin, a décidé de 

fermer. Le projet Batopin ne répond pas aux 

besoins de proximité des services bancaires. En 

janvier, je vous demandais le rapport de la Banque 

nationale sur l’accessibilité de ceux-ci et vous me 

répondiez qu'elle avait demandé un délai.  

 

05.02  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Weer gaat 

er een bankkantoor van Belfius dicht, ditmaal in 

Couvin. Het Batopinproject beantwoordt niet aan de 

noden van de burgers op het stuk van de nabijheid 

van bankdiensten. In januari vroeg ik u om inzage te 

krijgen van het rapport van de Nationale Bank van 

België (NBB) over de toegankelijkheid van de 

bankdiensten. U antwoordde me toen dat de NBB 
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Quand disposerons-nous du rapport? Quelles sont 

les pistes dégagées par le groupe de travail avec 

les banques? Qu’avez-vous obtenu des banques 

impliquées dans Batopin? 

 

uitstel gevraagd had.  

 

Wanneer zullen wij over dat rapport beschikken? 

Welke oplossingen worden er samen met de 

banken door de werkgroep voorgesteld? Wat hebt u 

van de banken die bij het Batopinproject betrokken 

zijn verkregen?  

 

05.03  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

français): Pour organiser son plan de réseau de 

distributeurs, Batopin s'est basé sur une enquête de 

décembre 2021 du bureau d'études iVOX montrant 

que le Belge préfère retirer de l'argent quand il fait 

des courses ou sur le trajet du travail. Les 

distributeurs Batopin seront donc placés dans des 

zones commerciales et sur les grands axes, avec 

une interopérabilité entre banques.  

 

 

 

Le groupe de travail devait rédiger un protocole sur 

les problèmes d'accès aux réseaux bancaires de 

proximité et des distributeurs d'argent liquide. J'ai 

privilégié la négociation avec le secteur bancaire, 

mais Febelfin nous a signifié la semaine passée 

qu'il ne souhaitait pas de protocole. Je le regrette 

amèrement. Nous rédigerons donc avec les 

ministres De Bleeker et Van Peteghem un projet de 

loi.  

 

05.03 Minister Pierre-Yves Dermagne (Frans): 

Voor het plan van aanpak met betrekking tot zijn 

netwerk van geldautomaten heeft Batopin zich 

gebaseerd op een enquête die het studiebureau 

iVOX in december 2021 uitgevoerd heeft en waarin 

er aangetoond wordt dat de Belg het liefst geld 

afhaalt wanneer hij boodschappen doet of op weg is 

naar het werk. De Batopinautomaten zullen daarom 

in winkelzones en langs hoofdwegen geïnstalleerd 

worden, waarbij de interoperabiliteit tussen de 

deelnemende banken steeds verzekerd is.  

 

De werkgroep moest een protocol uitwerken over 

de problematiek van de toegang tot een lokaal 

verankerd netwerk van banken en van de 

geldautomaten. Mijn voorkeur ging uit naar 

onderhandelingen met de banksector, maar 

Febelfin heeft ons vorige week laten weten dat men 

geen protocol wil. Ik betreur dat ten zeerste. Samen 

met de ministers De Bleeker en Van Peteghem 

zullen wij dus een wetsontwerp opstellen.  

 

L'accessibilité de l'argent liquide pour tous me 

préoccupe, ainsi que mon administration. 

 

 

Parmi les mesures entreprises, il y a le 7e contrat de 

gestion de bpost et sa charte de responsabilité 

sociétale. bpost s'engage à mettre à la disposition 

des consommateurs 350 distributeurs de billets et 

au moins un dans les communes où aucun autre 

dispositif n'existe. Il a débuté le 1er janvier 2022 et 

ira jusqu'à 2026. 

 

 

 

À ma demande d'une étude sur l'augmentation des 

frais interbancaires dans le cadre des distributeurs, 

la BNB m'a répondu que c'était impossible. Elle n'a 

pas de base légale suffisante pour obtenir de 

chaque banque ces informations commerciales. 

 

 

 

Febelfin ayant quitté les négociations pour rédiger 

un protocole sur l'accessibilité des services 

financiers, je me vois obligé de passer par la voie 

législative. 

 

Iedereen moet contant geld kunnen blijven afhalen. 

Dat is een van mijn bekommernissen en ook van 

mijn administratie. 

 

Een van de maatregelen die we genomen hebben, 

is het 7de beheerscontract van bpost en het 

bijhorende MVO-Charter (Maatschappelijk 

Verantwoord Ondernemen). bpost verbindt zich 

ertoe om de consumenten 350 geldautomaten ter 

beschikking te stellen en minstens één in de 

gemeenten waar er geen andere bankautomaten 

staan. Dat contract is op 1 januari 2022 ingegaan 

en loopt tot 2026.  

 

Ik heb gevraagd dat er een studie zou worden 

uitgevoerd over de toename van de interbancaire 

kosten in verband met de bankautomaten, maar de 

NBB heeft me geantwoord dat dat niet mogelijk is. 

De wettelijke grondslag om van elke bank dergelijke 

commerciële informatie op te vragen is 

ontoereikend. 

 

Aangezien Febelfin de onderhandelingen met het 

oog gericht op een protocol inzake de 

toegankelijkheid van financiële diensten gestaakt 

heeft, zie ik mij ertoe genoopt om dat via de 

wetgeving te regelen.   
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05.04  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Vous n'avez 

pas répondu sur l'obligation de service public des 

banques, due à leur monopole. Il est regrettable 

qu'elles fassent payer toujours plus pour moins de 

services rendus. 

 

 

Je me réjouis de la fonction de dépôt pour tous les 

distributeurs. Il faudrait qu'ils soient en zone 

suffisamment sécurisée. 

 

05.04  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): U hebt geen 

antwoord gegeven over de 

openbaredienstverplichting die de banken wegens 

hun monopolie hebben. Het is betreurenswaardig 

dat ze steeds meer aanrekenen voor het leveren 

van steeds minder diensten.  

 

Ik ben blij dat alle automaten over een 

depositofunctie zullen beschikken. De plaatsen 

waar ze staan, moeten wel voldoende beveiligd 

worden.  

 

Je me réjouis que vous rédigerez un projet de loi 

pour garantir un accès à l'argent liquide pour tous! 

 

 

Je m'en réjouis d'autant plus que les critères de 

développement de Batopin sont défavorables aux 

zones rurales et aux villages riches d'une supérette 

ou d'un petit marché où on aura besoin de payer en 

liquide. 

 

Enfin, vous avez évoqué l'obligation de bpost, pas 

encore membre de Batopin. Je signale que les 

habitants de Gouvy qui veulent de l'argent liquide 

doivent aller à Vielsalm et que Wellin a perdu son 

dernier distributeur! 

 

Ik ben blij dat u werk maakt van een wetsontwerp 

om te garanderen dat iedereen cashgeld kan blijven 

afhalen! 

 

Dat ontwerp komt in het bijzonder gelegen omdat 

de criteria voor de uitrol van het Batopinproject 

ongunstig zijn voor landelijke gebieden en dorpen 

met een superette of een marktje waar men cash 

moet kunnen betalen.  

 

Ten slotte had u het over de verplichting die bpost 

heeft, maar bpost is nog geen lid van Batopin. Ik 

wijs erop dat inwoners van Gouvy naar Vielsalm 

moeten om cashgeld af te halen en dat de laatste 

geldautomaat in Wellin verdwenen is!  

 

05.05  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Je suis 

d'accord avec vous de passer par la voie législative. 

Persuadés de l'échec des négociations, nous 

avions déposé une proposition de loi que je vous 

invite à lire. 

 

05.05  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Ik ben het 

met u eens dat we hier wetgevend moeten 

optreden. Aangezien we ervan overtuigd waren dat 

de onderhandelingen niets zouden opleveren, 

hebben we een wetsvoorstel ingediend. Ik nodig u 

uit om het te lezen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Katrien Houtmeyers à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "La 

lutte contre les manœuvres frauduleuses des 

entreprises de construction" (55024911C) 

 

06 Vraag van Katrien Houtmeyers aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"De aanpak van bouwbedrog" (55024911C) 

 

06.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Le secteur de 

la construction est exposé à la fraude. Il ressort d'un 

reportage de Pano qu'un petit nombre 

d'entrepreneurs de la construction continuent à 

accumuler les faillites. Ces pratiques peuvent faire 

des ravages.  

 

Le nombre de signalements d'entreprises de 

construction malhonnêtes est-il en augmentation? 

Comment le ministre entend-il fermer les portes 

dérobées? Va-t-il revoir la loi sur l'insolvabilité? Est-

il favorable à une base de données répertoriant les 

faillites frauduleuses et les interdictions 

professionnelles? Que pense-t-il du lien entre une 

telle base de données et la BCE? Comment 

imposer plus rapidement une interdiction 

06.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): De 

bouwsector is fraudegevoelig. Uit een reportage van 

Pano blijkt dat een klein aantal bouwondernemers 

de faillissementen blijft opstapelen. Die praktijken 

kunnen een grote ravage aanrichten.  

 

 

Stijgt het aantal meldingen over malafide 

bouwondernemingen? Hoe wil de minister de 

achterpoortjes sluiten? Zal hij de insolventiewet 

herbekijken? Is hij voorstander van een databank 

met frauduleuze faillissementen en 

beroepsverboden? Wat denkt hij van de koppeling 

van zo een databank met de KBO? Hoe kan er 

sneller een beroepsverbod worden opgelegd?  
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professionnelle? 

 

06.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Au cours des cinq dernières années, 

l'Inspection économique a reçu 77 signalements de 

fraude dans le secteur de la construction. Ce chiffre 

ne révèle pas une hausse significative. Le problème 

est abordé dans ma note de politique générale. Je 

demanderai un avis à la commission compétente du 

Conseil Central de l’Économie. 

 

Le plan d'action 2021 du Collège pour la lutte contre 

la fraude fiscale et sociale prévoit le développement 

d'une banque de données sur les interdictions 

professionnelles pour éviter que les personnes 

concernées créent une nouvelle entreprise. Ce 

point nécessite une concertation avec le ministre de 

la Justice. 

 

06.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De afgelopen vijf jaar ontving de 

Economische Inspectie 77 meldingen over fraude in 

de bouwsector. Het gaat niet om een significante 

stijging. De problematiek komt aan bod in mijn 

beleidsnota en ik zal de bevoegde commissie 

binnen de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven 

daarover om advies vragen. 

 

Het actieplan 2021 van het College voor de strijd 

tegen fiscale en sociale fraude omvat de 

ontwikkeling van een databank van 

beroepsverboden om te vermijden dat die personen 

opnieuw een onderneming kunnen starten. 

Daarover is verder overleg nodig met de minister 

van Justitie. 

 

06.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Quand cette 

concertation aura-t-elle lieu? La possibilité 

d'accumuler les faillites montre que le système 

présente des failles. 

 

06.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Wanneer 

komt dat overleg er? De opeenvolgende 

faillissementen wijzen op systeemfouten.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Reccino Van Lommel à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 

"Les droits d'auteur sur les actes officiels des 

autorités" (55025137C) 

 

07 Vraag van Reccino Van Lommel aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"De auteursrechten op officiële akten van de 

overheid" (55025137C) 

 

07.01  Reccino Van Lommel (VB): Il n'y a pas de 

droits d'auteur pour les actes officiels des pouvoirs 

publics. Le règlement de la VEWA (Vereniging van 

Educatieve en Wetenschappelijke Auteurs) prévoit 

toutefois que des droits d'auteurs doivent être 

versés sur les textes parlementaires. 

 

Cette rémunération n'est-elle pas contraire à la 

législation? Quelles sommes ont été payées au 

cours des cinq dernières années par la VEWA pour 

ce type de documents? Le ministre récupérera-t-il 

ces rémunérations? 

 

07.01  Reccino Van Lommel (VB): Er geldt geen 

auteursrecht voor officiële akten van de overheid. In 

het reglement van de Vereniging van Educatieve en 

Wetenschappelijke Auteurs (VEWA) staat echter 

dat er wel auteursrechten moeten worden betaald 

op parlementaire teksten.  

 

Is de vergoeding niet in tegenspraak met de 

wetgeving? Welk bedrag werd de voorbije vijf jaar 

door de VEWA uitbetaald voor dit type 

documenten? Zal de minister de vergoeding laten 

terugvorderen? 

 

07.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Il est exact que les actes officiels ne 

sont pas protégés par les droits d'auteur. Une 

collection de tels actes peut toutefois répondre au 

critère d'originalité, l'originalité étant à trouver dans 

la sélection opérée, le classement, la mise en forme 

et éventuellement l'annotation de l'édition. Quant à 

la question de savoir si un recueil de textes officiels 

peut être considéré comme satisfaisant au critère 

d'originalité, seul le pouvoir judiciaire peut y 

répondre au final. 

 

07.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het klopt dat officiële overheidsakten 

niet worden beschermd door het auteursrecht. Een 

verzameling van dergelijke akten kan echter wel 

aan het originaliteitscriterium voldoen, waarbij de 

originaliteit vervat zit in de selectie, ordening, 

vormgeving en eventuele annotatie van de uitgave. 

Of een bundel de originaliteitstoets doorstaat, kan 

in fine alleen door de rechterlijke macht worden 

beantwoord.  

 

Les rémunérations versées sont plutôt faibles et le 

nombre de pages déclarées est très limité. Le 

De uitgekeerde vergoedingen zijn eerder laag en 

het aantal aangegeven bladzijden zeer beperkt. De 
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réviseur de la VEWA procède chaque année à un 

contrôle par sondage du respect du critère 

d'originalité. En cas d'irrégularités, les 

rémunérations sont bloquées. Les rémunérations 

déjà payées peuvent être récupérées. En 2022, le 

service de contrôle mènera une enquête générale 

pour vérifier si la VEWA prend des mesures 

suffisantes afin d'éviter les risques internes. 

 

revisor van de VEWA doet jaarlijks een 

steekproefcontrole op de naleving van het 

originaliteitscriterium. Bij onregelmatigheden 

worden vergoedingen geblokkeerd. Reeds 

uitgekeerde vergoedingen kunnen worden 

teruggevorderd. In 2022 zal de controledienst een 

algemeen onderzoek uitvoeren om na te gaan of de 

VEWA voldoende maatregelen neemt om interne 

risico's te vermijden. 

 

07.03  Reccino Van Lommel (VB): Il ne peut être 

question de soumettre au droit d'auteur les 

publications de textes juridiques et de documents 

parlementaires. Il s'agit d'assurer un contrôle 

suffisant sur ces pratiques.  

 

07.03  Reccino Van Lommel (VB): Het kan niet de 

bedoeling zijn dat op publicaties van wetteksten en 

parlementaire stukken auteursrechten van 

toepassing zijn. Daarop moet voldoende controle 

worden uitgeoefend.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions n° 550255138C et 

55025144C de Mme Dierick, ainsi que la question 

n° 55025182C de M. Cogolati sont transformées en 

questions écrites.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 550255138C en 

55025144C van mevrouw Dierick en vraag 

nr. 55025182C van de heer Cogolati worden in 

schriftelijke vragen omgezet. 

 

08 Question de Katrien Houtmeyers à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "Les 

marges bénéficiaires élevées des grosses 

entreprises en lien possible avec la faible 

concurrence" (55025309C) 

 

08 Vraag van Katrien Houtmeyers aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"De hoge winstmarges van grote bedrijven als 

mogelijk gevolg van te lage concurrentie" 

(55025309C) 

 

08.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Les 

économistes associent les marges bénéficiaires 

élevées des entreprises à un manque de 

concurrence dans plusieurs secteurs. L'économiste 

Jan Eeckhout observe que des entreprises 

occupant une position dominante à l'échelle 

mondiale font grimper les prix, évincent les petites 

entreprises du marché et sapent ainsi l'économie. Il 

préconise la création d'une autorité mondiale 

indépendante en matière de concurrence. 

 

Le projet de loi approuvé récemment, visant à 

accorder davantage de compétences à l'Autorité 

belge de la Concurrence (ABC) changera-t-il la 

donne? Que pense le ministre d'une fusion des 

différentes autorités de la concurrence? Comment 

soutiendra-t-il l'ABC dans ses investigations et dans 

le développement d'un outil de contrôle? Vérifiera-t-

il si certaines subventions et taxes contribuent au 

problème de la concurrence? 

 

08.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Economen 

linken de hoge winstmarges van de bedrijven aan 

een gebrek aan concurrentie in verschillende 

sectoren. Econoom Jan Eeckhout ziet wereldwijd 

dominante bedrijven die de prijzen doen stijgen, 

kleinere bedrijven uit de markt zetten en zo de 

economie ondermijnen. Hij pleit voor een 

onafhankelijke wereldwijde mededingingsautoriteit. 

 

 

 

Zal het onlangs goedgekeurde wetsontwerp dat 

meer bevoegdheden moet toekennen aan de 

Belgische Mededingingsautoriteit (BMA) zoden aan 

de dijk zetten? Wat denkt de minister van een fusie 

van de verschillende mededingingsautoriteiten? 

Hoe zal hij de BMA steunen in haar onderzoek en in 

het ontwikkelen van een screeningstool? Zal hij 

onderzoeken of bepaalde subsidies en belastingen 

het concurrentieprobleem in de hand werken? 

 

08.02 Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Le budget de l'ABC sera augmenté et 

les procédures seront améliorées. Une meilleure 

application des règles de concurrence se traduira 

par des conditions de marché plus saines et une 

meilleure compétitivité. 

 

 

08.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het budget van de BMA zal worden 

opgetrokken en de procedures zullen worden 

verbeterd. Een betere handhaving van de 

mededingingsregels zal leiden tot gezondere 

marktvoorwaarden en een beter 

concurrentievermogen. 
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La concurrence entre entreprises varie en fonction 

du marché géographique. Les autorités nationales 

de la concurrence, la Commission européenne et 

les autorités des pays tiers sont les mieux placées 

pour évaluer la concurrence et garantir le respect 

des règles de concurrence. Les États membres et 

la Commission coopèrent au sein du Réseau 

européen de la concurrence (REC). Il existe 

également des accords entre le REC et les 

autorités de pays tiers. 

 

L'ABC concentre la poursuite des infractions aux 

endroits où l'effet positif est le plus grand, compte 

tenu des moyens requis. Elle ne dispose pas 

encore de son propre outil de dépistage sectoriel 

mais s'appuie sur les résultats de l'Observatoire des 

prix, sur sa propre expertise, sur l'expérience 

acquise lors d'enquêtes précédentes et sur les 

signaux d'autres autorités. Des discussions sont 

prévues à ce sujet entre l'Observatoire des prix, la 

Banque nationale et l'ABC.  

 

 

L'évaluation de l'octroi de subventions et d'aides 

d'État à des entreprises est une compétence de la 

Commission européenne. 

 

De concurrentie tussen bedrijven varieert 

naargelang de geografische markt. De nationale 

mededingingsautoriteiten, de Europese Commissie 

of de autoriteiten van derde landen zijn het best 

geplaatst om de concurrentie te beoordelen en de 

naleving van de mededingingsregels te 

waarborgen. De lidstaten en de Commissie werken 

samen binnen het European Competition Network 

(ECN). Er bestaan ook afspraken tussen het ECN 

en de autoriteiten van derde landen. 

 

De BMA spitst de vervolging van inbreuken toe op 

plaatsen waar het positieve effect het grootst is, 

rekening houdend met de nodige middelen. Ze 

beschikt nog niet over een eigen sectorale 

screeningstool, maar baseert zich op de resultaten 

van het Prijzenobservatorium, de eigen expertise, 

ervaringen uit vorige onderzoeken en signalen van 

andere autoriteiten. Er zijn in dat verband 

gesprekken gepland tussen het 

Prijzenobservatorium, de Nationale Bank en de 

BMA.  

 

De beoordeling van de toekenning van subsidies en 

staatssteun aan bedrijven is een bevoegdheid van 

de Europese Commissie. 

 

08.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Nous devons 

continuer à veiller à ce que les grandes 

multinationales n'évincent nos acteurs locaux et nos 

PME du marché. Une telle situation maintiendrait 

les prix artificiellement élevés pour le 

consommateur. Il est important de doter l'ABC de 

moyens supplémentaires.  

 

08.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): We moeten 

erop blijven toezien dat grote internationale 

bedrijven onze lokale spelers en kmo's niet uit de 

markt zetten. Dat houdt ook de prijzen voor de 

consument kunstmatig hoog. Het is erg belangrijk 

dat er extra middelen gaan naar de BMA.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Questions jointes de 

- Sander Loones à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Le contrôle des 

investissements étrangers" (55025402C) 

- Katrien Houtmeyers à Pierre-Yves Dermagne 

(VPM Économie et Travail) sur "Le mécanisme de 

screening pour les investissements étrangers" 

(55025641C) 

- Els Van Hoof à Pierre-Yves Dermagne (VPM 

Économie et Travail) sur "Le mécanisme belge de 

filtrage des investissements étrangers" 

(55025689C) 

 

09 Samengevoegde vragen van 

- Sander Loones aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 

Economie en Werk) over "De screening van 

buitenlandse investeringen" (55025402C) 

- Katrien Houtmeyers aan Pierre-Yves Dermagne 

(VEM Economie en Werk) over "Het 

screeningsmechanisme voor buitenlandse 

investeringen" (55025641C) 

- Els Van Hoof aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 

Economie en Werk) over "Het Belgische 

screeningsmechanisme voor buitenlandse 

investeringen" (55025689C) 

 

09.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Quel est l'état 

d'avancement de l'accord de coopération avec les 

entités fédérées sur le mécanisme de filtrage des 

investissements étrangers? Quels problèmes 

subsistent? 

 

09.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Wat is de 

stand van zaken van het 

samenwerkingsovereenkomst met de deelstaten 

over het screeningsmechanisme voor buitenlandse 

investeringen. Welke knelpunten zijn er nog?  

 

09.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Les discussions politiques avec les 

09.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Op dit ogenblik lopen de gesprekken 
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entités fédérées sont toujours en cours. L'objectif 

est de parvenir rapidement à un compromis. 

J'espère pouvoir valider le projet avant l'été. Il 

pourrait ensuite être approuvé par les assemblées 

parlementaires avant la fin de 2022. Le contrôle 

sera rendu opérationnel immédiatement après.  

 

 

Les pierres d'achoppement sont le champ 

d'application du contrôle et les seuils pour 

l'obligation de notification. J'espère que la Flandre 

prendra bientôt position sur la dernière proposition 

de compromis. La guerre en Ukraine montre on ne 

peut plus clairement que nous devons améliorer 

l'indépendance stratégique de notre pays.  

 

met de deelstaten op het politieke niveau nog. De 

bedoeling is om gauw tot een compromis te komen. 

Ik hoop het ontwerp nog voor de zomer te kunnen 

valideren. Voor het einde van 2022 zou het dan in 

de parlementen goedgekeurd kunnen worden. 

Onmiddellijk daarna zal de screening operationeel 

worden gemaakt.  

 

De knelpunten betreffen het toepassingsgebied van 

de screening en de drempels voor 

aanmeldingsplicht. Ik hoop dat Vlaanderen zich snel 

over het laatste compromisvoorstel zal uitspreken. 

De oorlog in Oekraïne toont overduidelijk aan dat 

we de strategische onafhankelijkheid van ons land 

moeten verbeteren.  

 

09.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Si la balle est 

dans le camp de la Flandre, je suis convaincu que 

les choses vont bouger rapidement. Il y a 

effectivement urgence.  

 

09.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Als de bal in 

het kamp van Vlaanderen ligt, dan ben ik overtuigd 

dat het snel zal gaan. De urgentie is inderdaad 

groot.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Katrien Houtmeyers à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "La 

protection de la filière du bois belge" (55025434C) 

 

10 Vraag van Katrien Houtmeyers aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"De bescherming van de Belgische houtsector" 

(55025434C) 

 

10.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): En raison 

d'une interdiction d'abattage dans leur propre pays 

et de la limitation des exportations russes de bois 

brut, les entreprises chinoises viennent se fournir 

massivement en bois brut dans notre pays, ce qui a 

pour conséquence que nos scieries ne peuvent plus 

acheter des essences locales qu'à des prix très 

élevés. Cette situation constitue un danger pour 

l'emploi dans la filière du bois en Belgique.  

 

Comment le ministre entend-il remédier à ce 

problème? Où en est la requête européenne auprès 

de l'Organisation mondiale du commerce (OMC) 

pour entamer des négociations avec la Russie? 

Comment notre pays soutient-il cette requête? 

 

10.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Wegens een 

kapverbod in eigen land en de Russische 

uitvoerbeperkingen op onbewerkt hout komen 

Chinese bedrijven hier massaal onbewerkt hout 

kopen, waardoor onze houtzagerijen alleen nog 

tegen zeer hoge prijzen lokaal hout kunnen kopen. 

Dat is een gevaar voor de tewerkstelling in de 

Belgische houtsector.  

 

 

Hoe wil de minister dat probleem aanpakken? Wat 

is de stand van zaken van het Europese verzoek 

aan de Wereldhandelsorganisatie (WTO) om in 

overleg te gaan met Rusland? Hoe steunt ons land 

dat verzoek? 

 

10.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La Belgique soutient pleinement la 

plainte déposée à l'OMC contre la Russie par la 

Commission européenne ainsi que les initiatives de 

celle-ci visant à renforcer une concurrence loyale. 

 

La question a été soulevée à plusieurs reprises lors 

des réunions hebdomadaires de la direction 

compétente du SPF Affaires étrangères. 

 

L'UE a engagé la procédure de règlement des 

différends le 20 janvier. Si les concertations 

n'aboutissent à aucun accord dans un délai de 

70 jours – c'est-à-dire d'ici le 31 mars 2022 –, l'UE 

10.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): België schaart zich volledig achter de 

Europese Commissie, zowel voor de klacht tegen 

Rusland bij de WTO als voor initiatieven om de 

eerlijke concurrentie te versterken. 

 

Op de wekelijkse vergaderingen van de bevoegde 

directie van de FOD Buitenlandse Zaken kwam 

deze kwestie al meermaals aan bod. 

 

De procedure inzake geschillenbeslechting werd op 

20 januari ingeleid door de EU. Indien het overleg 

binnen de 70 dagen – dus tegen 31 maart 2022 – 

niet tot overeenstemming leidt, kan de EU om de 
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peut réclamer la constitution d'un groupe spécial de 

l'OMC, qui statuera sur la légalité des mesures 

russes. En raison de la guerre en Ukraine, la 

solution n'est probablement pas pour demain. 

 

instelling van een WTO-panel verzoeken dat zich 

moet uitspreken over de wettigheid van de 

Russische maatregelen. Door de oorlog in Oekraïne 

komt er wellicht niet snel een oplossing. 

 

10.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): En effet, cela 

semble improbable. Le problème de matières 

premières était déjà très grave l'année dernière et il 

n'a fait qu'empirer. Nous devons protéger 

efficacement le peu de matières premières que 

notre pays possède. 

 

10.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Dat lijkt 

inderdaad onwaarschijnlijk. Het 

grondstoffenprobleem was vorig jaar al zeer groot 

en is alleen maar groter geworden. De weinige 

grondstoffen in ons land moeten we goed 

beschermen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Melissa Depraetere à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 

"L'approche adoptée par les assureurs à la suite 

des inondations" (55023876C) 

 

11 Vraag van Melissa Depraetere aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

aanpak van de verzekeraars na de 

overstromingen" (55023876C) 

 

11.01  Melissa Depraetere (Vooruit): Des victimes 

des inondations sont toujours confrontées à des 

problèmes avec leurs assurances.  

 

Qu'a fait le ministre pour simplifier les procédures et 

quel en a été le résultat? Qu'a-t-il entrepris pour 

mieux informer la population sur ses droits et ses 

devoirs? Quelles démarches peuvent être encore 

entreprises pour mieux soutenir les victimes? 

 

11.01  Melissa Depraetere (Vooruit): Nog steeds 

ondervinden slachtoffers van de overstromingen 

problemen met hun verzekeringen.  

 

Wat heeft de minister gedaan om de procedures te 

vereenvoudigen en met welk resultaat? Wat heeft 

hij ondernomen om de mensen beter in te lichten 

over hun rechten en plichten? Welke stappen 

kunnen nog worden gezet om de slachtoffers beter 

te ondersteunen? 

 

11.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): La FSMA a mis en place un groupe de 

travail interne pour plancher sur l'amélioration de la 

lisibilité des contrats d'assurance incendie. Elle 

entend rédiger un projet de contrat type simple et 

compréhensible. Cela peut nécessiter des 

changements législatifs, car le problème est 

partiellement dû à une législation ancienne et 

complexe. Je prendrai les initiatives nécessaires à 

cette fin. 

 

Les informations destinées aux personnes 

concernées sont disponibles sur le site web du 

SPF Économie. Des sessions d'information peuvent 

être organisées en premier lieu par des 

intermédiaires locaux tels que les CPAS, qui 

peuvent renvoyer au service de médiation 

compétent. 

 

11.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De FSMA heeft een interne 

werkgroep opgericht die werk moet maken van een 

betere leesbaarheid van 

brandverzekeringsovereenkomsten. Zij wil een 

eenvoudig en begrijpelijk ontwerp van 

standaardovereenkomst opstellen. Wellicht zal dit 

wetgevende aanpassingen vereisen, aangezien het 

probleem deels te wijten is aan oude en complexe 

wetgeving. Ik zal de nodige initiatieven nemen. 

 

Op de website van de FOD Economie is informatie 

te vinden voor getroffen personen. 

Informatiesessies kunnen best eerst worden 

georganiseerd door lokale tussenpersonen zoals de 

OCMW's, die kunnen doorverwijzen naar de 

bevoegde ombudsdienst. 

 

11.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Nous 

devrions peut-être envisager de rendre obligatoire 

l'assurance incendie. 

 

11.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Misschien 

moeten we ons beraden over het verplicht maken 

van de brandverzekering. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Melissa Depraetere à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 

"L'évaluation du code de conduite et de 

12 Vraag van Melissa Depraetere aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

evaluatie van de gedragscode en van het 
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l'addendum" (55024984C) 

 

addendum" (55024984C) 

 

12.01  Melissa Depraetere (Vooruit): Je 

souhaiterais connaître l'état d'avancement des 

travaux relatifs au code de conduite pour le secteur 

horeca. 

 

12.01  Melissa Depraetere (Vooruit): Graag kreeg 

ik een stand van zaken van de werkzaamheden 

rond de gedragscode voor de horecasector. 

 

12.02 Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Les travaux ne sont pas encore 

terminés et reprendront dès que la situation le 

permettra. L'addenda du code de conduite ne 

s'appliquera qu'au quota de livraison de boissons 

ainsi qu'aux conséquences de la crise du 

coronavirus à cet égard. Le non-respect du quota 

de livraison durant la période de pandémie de 

coronavirus n'entraînera jamais, à une exception 

près, des amendes financières ou autres sanctions. 

La médiation préalable et le règlement alternatif des 

différends sont encouragés. 

 

La Commission de conciliation pour les contrats 

d'approvisionnement en boissons a été créée en 

février 2017 et a traité trois dossiers depuis lors. 

Une plainte récente doit encore être traitée. Pour 

toute plainte, l'on peut s'adresser au secrétariat de 

la commission, pour laquelle un nouveau président, 

un nouveau vice-président et des représentants des 

trois secteurs doivent être désignés. 

 

Les discussions sur le rapport d'évaluation du 

SPF Économie commenceront dès que les travaux 

relatifs à l'addenda seront achevés. 

 

12.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): De werkzaamheden zijn nog niet 

afgerond en zullen worden hervat zodra de situatie 

het toelaat. Het addendum van de gedragscode zal 

alleen van toepassing zijn op leveringsquota voor 

dranken en op de gevolgen van de coronacrisis in 

dat verband. Het niet halen van de leveringsquota 

tijdens de covidperiode zal, op een uitzondering na, 

nooit leiden tot financiële boetes of andere sancties. 

Voorafgaande bemiddeling en alternatieve 

geschillenbeslechting worden aangemoedigd.  

 

 

De verzoeningscommissie voor 

drankafnamecontracten werd opgericht in februari 

2017 en behandelde sindsdien drie dossiers. Een 

recente klacht moet nog behandeld worden. Met 

klachten kan men terecht bij het secretariaat, 

waarvoor momenteel een nieuwe voorzitter, 

ondervoorzitter en vertegenwoordigers van de drie 

sectoren moeten worden aangewezen. 

 

De besprekingen over het evaluatieverslag van de 

FOD Economie zullen starten zodra de 

werkzaamheden rond het addendum zijn voltooid.  

 

12.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Le code de 

conduite ne semble pas suffisant pour protéger les 

exploitants d'établissements horeca. Le Conseil 

Central de l'Économie n'était pas non plus très 

favorable à ce code. J'espère donc que les choses 

pourront évoluer rapidement. 

 

12.03  Melissa Depraetere (Vooruit): De 

gedragscode lijkt niet te volstaan om horeca-

uitbaters te beschermen. De Centrale Raad voor 

het Bedrijfsleven was ook niet erg positief over die 

code. Ik hoop dus dat het snel kan gaan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de Melissa Depraetere à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "La 

solution pour les dégâts occasionnés aux 

habitations par la sécheresse" (55024986C) 

 

13 Vraag van Melissa Depraetere aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

oplossing voor de schade aan huizen door 

droogte" (55024986C) 

 

13.01  Melissa Depraetere (Vooruit): L'année 

dernière, nous avons adopté la loi interprétative 

grâce à laquelle les personnes ayant subi un 

dommage consécutif à une sécheresse de longue 

durée ont enfin été protégées. Entre-temps, 

Assuralia a introduit un recours auprès de la Cour 

constitutionnelle.  

 

Qu'en est-il du groupe de travail qui a été créé à cet 

égard? Une concertation a-t-elle déjà été menée 

avec les Régions? 

13.01  Melissa Depraetere (Vooruit): Vorig jaar 

keurden we de interpretatieve wet goed waardoor 

gedupeerden met schade door langdurige droogte 

eindelijk beschermd werden. Ondertussen is 

Assuralia naar het Grondwettelijk Hof gestapt.  

 

 

 

Hoe staat het met de werkgroep in dat verband? 

Was er al overleg met de regio's? 
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13.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Des collaborateurs de mon cabinet et 

de celui de la secrétaire d'État De Bleeker 

participent à ce groupe de travail, tout comme des 

représentants des Régions et d'Assuralia. Ses 

travaux ont été interrompus à la suite de l'adoption 

de la loi. En fonction de la décision de la Cour 

constitutionnelle, il pourra être envisagé de relancer 

le groupe de travail. L'établissement d'une 

cartographie était utile pour les assureurs, mais 

cette piste de réflexion a été abandonnée en raison 

de l'adoption de la loi interprétative. 

 

13.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Aan de werkgroep namen 

medewerkers van mijn kabinet en dat van 

staatssecretaris De Bleeker deel, net als 

vertegenwoordigers van de Gewesten en van 

Assuralia. Door de goedkeuring van de wet werden 

de werkzaamheden stopgezet. Afhankelijk van de 

uitspraak van het Grondwettelijk Hof kan 

overwogen worden om de werkgroep opnieuw op te 

starten. Het opstellen van een cartografie was nuttig 

voor de verzekeraars, maar door de goedkeuring 

van de interpretatieve wet werd dat denkspoor 

verlaten. 

 

13.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Nous devons 

donc attendre l'arrêt de la Cour constitutionnelle. 

 

13.03  Melissa Depraetere (Vooruit): We moeten 

dus de uitspraak van het Grondwettelijk Hof 

afwachten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Dieter Vanbesien à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "La 

dénomination des substituts de viande" 

(55025615C) 

 

14 Vraag van Dieter Vanbesien aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "De 

benaming van vleesvervangers" (55025615C) 

 

14.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Le 

ministre peut-il exposer les raisons pour lesquelles 

une discussion est menée sur la dénomination des 

substituts de viande faisant référence à des produits 

carnés? Veillera-t-on à la cohérence avec les règles 

européennes? Quelle est la position du ministre en 

ce qui concerne la réduction de la consommation de 

viande comme levier pour atteindre les objectifs en 

matière de réduction des émissions de carbone et 

d'azote? 

 

14.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Kan de 

minister de redenen voor de discussie over de 

benaming van vleesvervangers waarmee naar 

vleesproducten wordt verwezen nader toelichten? 

Wordt er gewaakt over de consistentie met de 

Europese regels? Wat is zijn standpunt over het 

terugdringen van vleesconsumptie om de koolstof- 

en stikstofreductiedoelstellingen te halen? 

 

14.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Il ne s'agit pas de modifier les règles 

existantes, mais de les clarifier à l'aide de lignes 

directrices afin d'en améliorer le respect en matière 

d'étiquetage. En effet, les avis divergent sur 

l'interprétation de l'interdiction d'indications 

trompeuses.  

 

Ces lignes directrices ne tombent pas sous le 

champ d'application de la directive 2015/1535 parce 

qu'il s'agit simplement d'une application des règles 

existantes. L'objectif n'est pas non plus d'entraver la 

"transition protéique" et les avantages qu'elle 

présente pour l'environnement et la santé. Dans le 

projet actuel, la dénomination substitut végétarien à 

la viande est d'ailleurs explicitement mentionnée 

comme étant autorisée. 

 

14.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het gaat niet over een aanpassing 

van de huidige regels, maar over een verduidelijking 

van de regels aan de hand van richtlijnen om zo de 

regels inzake etikettering beter te laten naleven. Er 

bestaan immers uiteenlopende standpunten over de 

interpretatie van het verbod op misleiding.  

 

Deze richtlijnen vallen niet onder richtlijn 2015/1535 

omdat het louter over een toepassing van de 

bestaande regels gaat. Het doel is ook geenszins 

om de zogenaamde eiwittransitie, met zijn 

voordelen voor het milieu en de gezondheid, te 

hinderen. De benaming vegetarische 

vleesvervanger staat in het huidige ontwerp 

overigens expliciet vermeld als toegelaten. 

 

14.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): J'espère 

qu'on ne va pas résoudre un problème là où il n'y en 

a pas. Nous avons tous qu'à l'avenir, il faudra 

14.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Ik hoop 

dat men geen probleem gaat oplossen dat er 

eigenlijk niet is. We weten allemaal dat we in de 
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consommer moins de viande. Nous devons aider 

les fournisseurs et les consommateurs 

d'aujourd'hui, au lieu de les contrarier. Le pire qui 

puisse se passer est que quelqu'un achète par 

inadvertance des morceaux de poulet végés alors 

qu'il croyait acheter du poulet. 

 

toekomst minder vlees moeten consumeren. De 

aanbieders en consumenten van vandaag moeten 

we helpen in plaats van tegenwerken. Het ergste 

dat er kan gebeuren is dat iemand per vergissing 

vegetarische kipblokjes koopt terwijl hij dacht dat er 

kip in zat. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Melissa Depraetere à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur "Le 

numéro de compte et le service bancaire 

universel" (55025888C) 

 

15 Vraag van Melissa Depraetere aan Pierre-Yves 

Dermagne (VEM Economie en Werk) over "Het 

rekeningnummer en de universele bankdienst" 

(55025888C) 

 

15.01  Melissa Depraetere (Vooruit): Le service 

bancaire de base est entré en vigueur le 

1er janvier 2022 et treize banques se sont associées 

à ce dispositif. Toutefois, le fait qu'un compte 

existant ne puisse pas être converti en ce type de 

compte constitue un obstacle.  

 

Le ministre n'est-il pas en mesure d'inciter le 

secteur bancaire à lever ce genre d'obstacles? 

 

15.01  Melissa Depraetere (Vooruit): De 

basisbankdienst trad in werking op 1 januari 2022 

en dertien banken sloten zich aan. Dat een 

bestaande rekening niet naar dit type rekening kan 

worden omgezet, vormt echter een drempel.  

 

 

Kan de minister de bankensector niet aansporen 

om dergelijke drempels achterwege te laten?  

 

15.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Il est techniquement impossible de 

conserver son numéro de compte lorsqu'on change 

de banque ou de service bancaire. La portabilité 

des comptes ne constituerait pas dans notre 

contexte national une solution tenable parce qu'elle 

requerrait une modification du système IBAN, 

modification qui requerrait à son tour des 

changements techniques et opérationnels qui 

dépasseraient le niveau national. Les discussions 

en cours à ce sujet au niveau européen sont suivies 

de près. 

 

Le fait d'être titulaire d'autres comptes ne constitue 

pas une entrave à l'accès au service bancaire 

universel. 

 

15.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het is technisch onmogelijk om het 

rekeningnummer te behouden bij een wijziging van 

bank of bankdienst. Overdraagbare rekeningen zijn 

in onze nationale context geen haalbare optie 

omdat ze een wijziging van het IBAN-systeem 

vereisen. Daar zouden nog dure technische en 

operationele wijzigingen bij komen die het nationale 

niveau overstijgen. Elk initiatief rond bankdiensten 

moet op zijn minst Europees worden besproken. De 

Europese besprekingen in dat verband worden van 

nabij opgevolgd.  

 

Het houder zijn van andere rekeningen vormt geen 

beletsel voor de toegang tot de universele 

bankdienst.  

 

15.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Il est 

particulièrement regrettable que ce ne soit pas 

techniquement possible.  

 

15.03  Melissa Depraetere (Vooruit): Het is 

bijzonder jammer dat het technisch niet mogelijk is. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Reccino Van Lommel à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 

"L'augmentation des prix des denrées 

alimentaires" (55026078C) 

 

16 Vraag van Reccino Van Lommel aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"De stijgende voedselprijzen" (55026078C) 

 

16.01  Reccino Van Lommel (VB): Comme les 

supermarchés travaillent souvent sur la base de 

contrats annuels, l'augmentation des coûts de 

production des denrées alimentaires n'est pas 

encore ressentie par les consommateurs.  

 

16.01  Reccino Van Lommel (VB): Omdat 

supermarkten vaak met jaarcontracten werken, zijn 

de gestegen productiekosten voor 

voedingsmiddelen momenteel nog niet voelbaar 

voor de consument.  
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Pourquoi la pondération de la catégorie des 

produits alimentaires dans le panier de l'indice a-t-

elle été réduite en janvier? Cela réduit la protection 

de l'indexation des salaires. Comment le ministre 

va-t-il protéger les consommateurs contre la hausse 

des prix des denrées alimentaires? Quel sera 

l'impact de la baisse du revenu disponible sur 

l'économie? 

 

Waarom werd de weging van de categorie voeding 

in de indexkorf in januari verminderd? Daardoor 

daalt de bescherming van de loonindexering. Hoe 

zal de minister de consumenten tegen de stijgende 

voedselprijzen beschermen? Welke impact zal de 

daling van het beschikbare inkomen hebben op de 

economie?  

 

16.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Le poids relatif des produits dans le 

panier de l'index est annuellement adapté afin de 

tenir compte des modifications du modèle 

d'affectation ou de changements du niveau des prix. 

La baisse s'explique par la forte augmentation du 

poids de l'énergie entraînant une diminution du 

poids relatif des autres groupes de produit dans le 

panier de l'index. 

 

L'inflation liée à l'énergie était de 41,98 % en 2021 

alors qu'elle était de 0,45 % pour l'alimentation et 

les boissons non alcoolisées. Les augmentations 

des prix de l'alimentation, du chauffage et de 

l'électricité sont perceptibles via l'augmentation de 

l'indice-santé. De ce fait, les allocations sociales, 

les traitements et salaires augmentent également, 

ce qui protège le pouvoir d'achat des citoyens. Au 

cours des derniers mois, l'indice-pivot a déjà été 

dépassé à trois reprises. 

 

16.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het gewicht van de producten in de 

indexkorf wordt jaarlijks aangepast om rekening te 

houden met het gewijzigd bestedingspatroon of met 

gewijzigde prijsniveaus. De reden voor de daling is 

het sterk toegenomen gewicht van energie. Het 

gevolg is dat het relatieve gewicht van alle andere 

productgroepen in de indexkorf daalt.  

 

 

De inflatie voor energie bedroeg in december 2021 

41,98 %, voor voeding en niet-alcoholische dranken 

was dit 0,45 %. De gestegen prijzen voor voeding, 

verwarming en elektriciteit zijn zichtbaar in de 

toename van de gezondheidsindex. Als gevolg 

daarvan stijgen ook de sociale uitkeringen en 

wedden en lonen. Dat beschermt de koopkracht 

van de burgers. De afgelopen maanden werd de 

spilindex al driemaal overschreden.  

 

Au cours des derniers jours, le gouvernement a pris 

des mesures ciblées afin de limiter les dépenses 

énergétiques et le chômage pour cause de force 

majeure a été étendu afin d'aider les entreprises 

touchées par la crise actuelle. 

 

De afgelopen dagen nam de regering gerichte 

maatregelen om de energie-uitgaven te beteugelen 

en de werkloosheid wegens overmacht werd 

uitgebreid om de getroffen bedrijven door de 

huidige crisis te helpen.  

 

16.03  Reccino Van Lommel (VB): Les 

augmentations de prix se feront en tout état de 

cause sentir dans les supermarchés. L'Observatoire 

des prix doit rester très attentif aux évolutions dans 

ce domaine.  

 

16.03  Reccino Van Lommel (VB): De 

prijsstijgingen zullen sowieso voelbaar worden in de 

supermarkt. Het Prijzenobservatorium moet dit 

goed in de gaten houden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Katrien Houtmeyers à Pierre-Yves 

Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 

"L'obligation pour les entreprises d'accepter les 

paiements en espèces" (55026081C) 

 

17 Vraag van Katrien Houtmeyers aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"De verplichting voor ondernemingen om 

cashbetalingen te accepteren" (55026081C) 

 

17.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Quelle est la 

plus-value du projet de loi du ministre tendant à 

infliger une amende aux entreprises qui refusent les 

paiements cash? Combien de plaintes le SPF 

Économie reçoit-il à ce sujet et comment le suivi de 

ces plaintes est-il assuré? L'initiative du ministre 

est-elle bien compatible avec le point de vue 

défendu par son parti en faveur de la promotion des 

paiements électroniques? Quelles sont les raisons 

17.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Wat is de 

meerwaarde van het wetsontwerp van de minister 

waarmee hij bedrijven die geen cashbetalingen 

aanvaarden, wil beboeten? Hoeveel klachten 

ontvangt de FOD Economie daarover en wat 

gebeurt ermee? Hoe valt een en ander te rijmen 

met het partijstandpunt om cashbetalingen af te 

bouwen? Wat met de objectieve redenen voor het 

weigeren van cashbetalingen? 
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objectives pour lesquelles des sociétés ou des 

commerçantes refusent des paiements cash?  

 

 

17.02  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Notre objectif est de protéger les 

personnes les plus vulnérables qui sont victimes de 

la fracture digitale. Étant conscient des 

conséquences éventuelles pour le monde des 

entreprises, j'ai recueilli les avis nécessaires. 

 

 

En 2020, 150 cas de refus de paiement cash ont 

été signalés à l'Inspection économique, pour 75 en 

2021 et 13 à ce jour au cours de cette année. Les 

chiffres de 2020 et de 2021 sont plus élevés parce 

que le nombre important de refus de commerçants 

d'accepter des paiements cash était lié à la crise du 

coronavirus. L'Inspection économique suit les 

plaintes et adresse un courrier de sensibilisation 

aux commerçants concernés pour leur rappeler 

leurs droits mais aussi leurs obligations. Les 

consommateurs ont reçu en réponse à leur plainte 

un courrier expliquant la réglementation en vigueur. 

C'est pourquoi une mesure de sanction à l'encontre 

des entreprises qui n'acceptent pas de paiement au 

comptant me semble importante. Il reste important 

de promouvoir le paiement électronique mais pas 

au détriment des plus vulnérables.  

 

17.02 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Het is de bedoeling de meest 

kwetsbare personen, die het slachtoffer zijn van de 

digitale kloof, te beschermen. Omdat ik me bewust 

ben van de mogelijke gevolgen voor het 

bedrijfsleven, heb ik de nodige adviezen 

ingewonnen.  

 

In 2020 ontving de Economische Inspectie 

150 meldingen over de weigering van 

cashbetalingen, in 2021 waren dat er 75 en voor 

2022 tot nu toe 13. De cijfers van 2020 en 2021 

liggen hoger omdat veel handelaars door corona 

geen cashbetalingen aanvaardden. De 

Economische Inspectie volgt de meldingen op en 

schrijft vervolgens een sensibiliserende brief naar 

de betrokken handelaars om hen te wijzen op hun 

rechten en plichten. De consumenten krijgen een 

antwoordbrief met uitleg over de reglementering. 

Daarom lijkt een sanctiemaatregel tegen bedrijven 

die geen contante betalingen accepteren, me 

belangrijk. Het blijft essentieel om elektronisch 

betalen te bevorderen, maar niet ten koste van de 

meest kwetsbare mensen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

18 h 17. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 18.17 uur. 

 

 


